

रत्नों से शारीरिक-मानसिक दशाएं बदलती हैं भाग्य नहीं

जीवन ज्योतिष में इस बार जाने कैसे रत्नों के माध्यम से लोग अपनी शारीरिक और मानसिक दशाओं में सुधार ला सकते हैं, साथ ही रत्नों का उपयोग कब करें और कब ना करें जैसे महत्वपूर्ण बिंदुओं पर ज्योतिषाचार्य लोकेश व्यास और यशभारत के संस्थापक आशीष शुक्ला के बीच हुई सारगर्भित चर्चा। जिस में पं. लोकेश व्यास ने शास्त्रों ने वर्णित रत्नों की उत्पत्ति से लेकर उसके प्रभाव दुष्प्रभाव और वैकल्पिक मार्गों पर विस्तार से चर्चा की है। जिसे यशभारत न्यूज चैनल और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर भी देखा जा सकता है।

ऐसे हुई रत्नों की उत्पत्ति

चर्चा के प्रारंभ में पंडित लोकेश व्यास ने बताया कि रत्नों की उत्पत्ति को लेकर हिंदू धर्म में समुद्र मंथन के द्वारा बताया गया है। इसके साथ ही ऋग्वेद के प्रथम अध्याय में रत्न शब्द मिलता है। हिंदू मान्यताओं के मुताबिक जब समुद्र मंथन हुआ और मंदाचल पर्वत को समुद्र में स्थापित कर वासुकी नाग के द्वारा मंथन हुआ। जिसमें हलाहल कामधेनु रंभा मां लक्ष्मी अमृत के साथ-साथ रत्नों की भी उत्पत्ति बताई गई है। जिसमें 14 प्रकार के रत्नों का उल्लेख है इसके अलावा 84 रत्नों को वर्तमान समय में इंगित किया जाता है।

वीडियो देखने के लिए यश भारत फेसबुक पर जाएं प्रति सोमवार प्रातः 10 बजे

कर्म की प्रधानता है

चर्चा के दौरान जानकारी दी गई कि रत्नों के माध्यम से व्यक्ति की शारीरिक और मानसिक दशाएं बदल सकती हैं। गलत समय पर गलत तरीके से गलत रत्न धारण करने से यह दशाएं बिगड़ भी सकती है। रत्नों का भाग्य परिवर्तन से कोई संबंध



यश भारत जीवन ज्योतिष में ज्योतिषाचार्य पंडित लोकेश व्यास से चर्चा करते हुए यश भारत के संस्थापक आशीष शुक्ला

नहीं होता है भाग्य के लिए कर्म की प्रधानता सबसे प्रमुख होती है इसके साथ पूजा-पाठ जप तप भाग्य बदलने में सहायक होते हैं। कुछ लोग एक दूसरे को देख कर रत्न धारण कर लेते हैं जोकि गलत है। क्योंकि रत्न जन्म स्थान लगन मुहूर्त दशा के आधार पर धारण किए जाते हैं। यदि ऐसा ना हो तो इसके नकारात्मक प्रभाव भी हो सकते हैं।

निःशुल्क परामर्श से बचें

कार्यक्रम के संचालक आशीष शुक्ला द्वारा पूछा गया कि

वर्तमान समय में ज्योतिषाचार्य और ज्योतिष पर विश्वास रखने वालों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। अमूमन हर व्यक्ति के हाथ में कोई ना कोई रत्न देखने को मिलता है, जिसके जवाब में पं. लोकेश व्यास ने बताया कि ज्योतिष एक विज्ञान है। रत्न उसका एक हिस्सा है। ऐसे में लोगों को उन लोगों से बचना चाहिए जो ज्योतिष के नाम पर रत्न का व्यापार कर रहे। विशेष रूप से ऐसे लोग जो निःशुल्क परामर्श के नाम पर लोगों को लाखों के रत्न पाने देते हैं। जबकि उनकी गुणवत्ता और शुद्धता संशय के घेरे में रहती है। क्योंकि सर्टिफिकेशन वर्तमान समय में कुछ रूपए देकर तैयार हो जाते हैं। ऐसे में विश्वसनीय

रत्नों के वैकल्पिक उपाय भी हैं

ऐसे बहुत से लोग हैं जिनकी आर्थिक स्थिति ऐसी नहीं होती कि वह महंगे रत्न धारण कर सकें, लेकिन एक बार जानकारी मिलने के बाद मन में संशय की स्थिति बनी रहती है। जिसको लेकर पंडित लोकेश व्यास ने बताया कि जो लोग महंगे रत्न धारण नहीं कर सकते उनके लिए प्रकृति ने वैकल्पिक व्यवस्थाएं भी की हैं। जैसे जिन लोगों को पन्ना पहनना हो और उनकी आर्थिक स्थिति उस योग्य ना हो तो वे अधिक से अधिक हरी सजियों का सेवन कर पन्ना से होने वाले लाभ को ले सकते हैं। इसी प्रकार पुखराज के विकल्प के रूप में कैले की जड़ और नीलम के विकल्प के रूप में शनि की जड़ अभिमंत्रित कर धारण की जा सकती है इसी तरह कई रत्न हैं जिन के वैकल्पिक मार्ग प्रकृति में उपलब्ध हैं जिस की विस्तार से जानकारी दी गई है।

अनुभवों व धार्मिक प्रवृत्ति के आचार्य की सलाह पर ही रत्न धारण करना चाहिए।

इन बिंदुओं के अलावा जीवन ज्योतिष में रत्न धारण करने उनके मुहूर्त आदि पर भी चर्चा हुई। जिसमें चंद्रमा की बढ़ती और घटती कलाक के समय अलग-अलग रत्नों के धारण करने को धारण विस्तार से बताया गया है। साथ ही कुछ रत्नों के प्रभाव दुष्प्रभाव को भी विस्तार से बताया गया। इसके अलावा कार्यक्रम में रत्नों के धारण करने के समय जिन बातों का विशेष ध्यान रखना चाहिए इसकी भी जानकारी पंडित लोकेश व्यास द्वारा दी गई। जिसे विस्तार से जानने के लिए पूरे इंटरव्यू को यश भारत के सभी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर जाकर विस्तार से देखा जा सकता है।



हर घर तिरंगा अभियान के लिए किया प्रेरित

विगड़ कॉलेज के छात्रों ने चलाया हस्ताक्षर अभियान



विजयराघवगढ़, यशभारत। शासकीय महाविद्यालय में आजादी का अमृत महोत्सव एवं हर घर तिरंगा अभियान के अंतर्गत मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के संबोधन का आयोजन महाविद्यालय के स्पोर्ट क्लबास में किया गया, जिसमें सभी छात्र-छात्राओं ने संबोधन को देखा एवं संकल्प लिया कि 13 अगस्त से 15 अगस्त तक में हर घर तिरंगा अभियान में भाग लेंगे एवं समाज में लोगों को भी प्रेरित करेंगे। कार्यक्रम में महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ सुषमा श्रीवास्तव, डॉ सुमन पुरवार, धीरज डिकोनिया एवं महाविद्यालय के समस्त स्टाफ की उपस्थिति रही। इसी तरह शासकीय महाविद्यालय विजयराघवगढ़ में आजादी के अमृत महोत्सव एवं हर घर तिरंगा अभियान के तहत प्राचार्य डॉ सुषमा श्रीवास्तव के मार्गदर्शन, कार्यक्रम अधिकारी धीरज डिकोनिया के नेतृत्व एवं डॉ अरुण कुमार, डॉ सुमन पुरवार के संयोजन में हर घर तिरंगा हस्ताक्षर अभियान का आयोजन किया गया, जिसमें महाविद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा हस्ताक्षर कर अपने घर में तिरंगा फहराने एवं अपने पहचान के अन्य लोगों को भी तिरंगा फहराने के लिए प्रेरित करने की शपथ ली। कार्यक्रम में डॉ सरिता विश्वकर्मा, सुश्री ज्योति सोनी एवं महाविद्यालय के समस्त अधिकारी एवं कर्मचारी की उपस्थिति रही।

हम सबको लेना है प्रकृति के ऋण चुकाने का संकल्प

कटनी, यशभारत। आजादी के 75 वर्ष पूरे होने पर आजादी की अमृत महोत्सव से स्वर्णिम भारत की और कार्यक्रम के तहत कल्पतरु अभियान वृक्षारोपण का कार्यक्रम प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय सिविल लाइन की उपशाखा झिंझरी में कटनी टीआई अजीत बहादुर सिंह के मुख्य आतिथ्य सिविल लाईन राजयोग केंद्र संचालिका बीके लक्ष्मी बहन के मार्गदर्शन झिंझरी प्रभारी बीके ज्योति बहन के नेतृत्व में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में छायादार और औषधीय पौधों को रोपित किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ आतिथियों के स्वागत और हाथों में पौधे लेकर धरती को हरा-भरा रखने का संकल्प लेते हुए हुआ इस अवसर पर बीके लक्ष्मी बहन ने



कहा कि मानव का प्रकृति के साथ गहरा संबंध है उनके एक एक संकल्प का प्रभाव प्रकृति के पांच तक पहुंचता है जीवन भर हम वृक्षों से लेते आए हैं अब हमें अपनी श्रेष्ठ वाइब्रेशन देना है हम सब मिलकर प्रकृति का सम्मान करें अधिक से अधिक पेड़ लगाएं और उनके गुणों ऐसे दाता पन परोपकारिता सहनशीलता करुणा नम्रता आदि गुणों को अपने जीवन में धारण करें कटनी टी आई अजीत सिंह के

520 थर्मामीटर गन व 6 हजार बैटरी वापस नहीं

कटनी, यशभारत। चुनाव के बाद अब नई नई बाते सामने आ रही हैं। आयोजन को व स्वास्थ्य विभाग द्वारा विकासखंडों को दी दिए गए 570 थर्मामीटर भी अब तक वापस नहीं। प्रति थर्मामीटर 4 बैटरी कुल 6170 भी दी गई थीं। इन थर्मामीटर का उपयोग मतदान केंद्र व मतगणना स्थलों पर आने वाले लोगों की जांच के लिए किया जाना था, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। जांच न होने के बावजूद जिला मुख्यालय स्वास्थ्य विभाग को सिर्फ 50 थर्मामीटर व 50 बैटरी वापस भेजी गई। नगरीय निकाय व त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव व मतगणना में कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए न तो मतदान कर्मचारियों ने मास्क लगाए और न ही रखे पहने। केंद्रों में सेनेटाइजर की बोटलें नजर नहीं आईं। किसी भी केंद्र में थर्मामीटर गन से मतदाताओं का टेम्परेचर चेक नहीं किया गया लेकिन कागजों में चुनाव आयोग द्वारा दी गई मास्क, ग्लव्स, थर्मामीटर गन, फेसशील्ड सहित अन्य सामग्री खतम हो गई। आपको बता दें कि जिला औषधीय भंडार से सभी जनपदों में चुनाव के पूर्व कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए सामग्री तो भेजी गई लेकिन वह सामग्री मतदान के बाद वापस नहीं हुई, जबकि उपयोग न होने की स्थिति में सामग्री को वापस जिला मुख्यालय में स्वास्थ्य विभाग को भेजा जाना था। लाखों रूपए की इस सामग्री को लेकर अफसर बेपरवाह बने हुए हैं। यह सामग्री खुले बाजार में बेच दी गई, किनासा उपयोग में लिया गया या कहाँ गायब हो गई, इसकी जानकारी खुद अधिकारियों को नहीं है।

निजी अस्पतालों में फायर सेफ्टी व इलेक्ट्रिकल सेफ्टी ऑडिट के 100 बिंदुओं पर जांच

कटनी, यशभारत। जबलपुर के प्राइवेट अस्पताल में आगजनी की हृदय विदारक घटना के बाद से कटनी शहर की अस्पतालों की भी जांच की औपचारिकता शुरू हो गई है। अस्पतालों में मानकों का पालन हो रहा है या नहीं तय 100 बिंदुओं पर जांच की जा रही है। बता दें कि कलेक्टर के निर्देश पर गठित जांच दल 29 अस्पतालों की जांच कर रहा है। हालांकि दो दिन से चल रही इस जांच में लगातार जांच टीम व प्रशासन मीडिया से दूरी बनाए हुए है। शुक्रवार को आदर्श कॉलोनी मोड के समीप वर्धमान श्रीराम हॉस्पिटल व ओम शांति ओम की जांच हुई थी। शनिवार को नायब तहसीलदार राजीव मिश्रा के नेतृत्व में टीम ने हीरागंज में संचालित होने वाली स्पर्स हॉस्पिटल की जांच की। टीम में डीएचओ डॉ. शैलेंद्र दीवान, नगर निगम से प्रभारी कार्यपालन



यंत्री कपी शर्मा आदि मौजूद रहे। वर्धमान में जांच की प्रक्रिया पूरी करने के बाद टीम बस स्टैंड में संचालित विजय मेमोरियल अस्पताल पहुंची, यहां पर टीम ने तय मानकों की जांच की। ये दो टीमें कर रही जांच - बता दें कि अस्पतालों की जांच के लिए कलेक्टर के निर्देशन में दो जांच टीमें बनाई गई हैं। 15 अस्पतालों की जांच के लिए प्रभारी तहसीलदार एसडी त्रिपाठी, सीएमएचओ डॉ. प्रदीप मुंडिया, सहायक राजस्व निरीक्षक शैलेंद्र दुबे, सहायक यंत्री इलेक्ट्रिकल सेफ्टी अशोक कावडे को शामिल किया गया है। 16 से 29 नंबर तक की अस्पताल में नायब तहसीलदार पहाड़ी राजीव मिश्रा, डीएचओ जिला चिकित्सालय डॉ. शैलेंद्र दीवान, प्रभारी कार्यपालन यंत्री नरिणम कमलेश प्रसाद शर्मा, विद्युताकार इलेक्ट्रिकल सेफ्टी अरुण महोबिया की टीम जांच कर रही है।

नीरज सिनेप्लेक्स में

ऑल इंडिया रिलीज
रोजाना 3 शो ता. 11 से 12.3 एवं सायं 6 बजे से

लालसिंह चड्ढा

कलाकार- आमिर खान, करीना कपूर, नागा चैतन्य, मोना सिंह आदि।

टिकट दर
बालकनी क्लास- 80/-
लोवर क्लास-50/-

विश्व आदिवासी दिवस पर निकली रैली

विश्व आदिवासी दिवस पर आज शहर के दिलबहार चौक से आदिवासी समाज द्वारा रैली निकाली गई जो बस स्टैंड स्थित गुलमुरह गार्डन में समाप्त हुई।

सावन के अंतिम सोमवार पर शिवलिंग निर्माण कर लिया पुण्य लाभ

कटनी, यशभारत। सावन माह के अंतिम सोमवार को शिवलिंग निर्माण एवं रुद्राभिषेक कार्यक्रम कर पुण्य लाभ अर्जित किया साई ब्लाड डेनर ग्रुप एवं साई सेवा समिति जैन कॉलोनी एन के जे के संयुक्त तत्वाधान में शिवलिंग निर्माण एवम रुद्राभिषेक का कार्यक्रम किया गया जिसमें समस्त वार्डवासियो ने पूर्ण श्रद्धा भाव से पुण्य लाभ अर्जित किया।

सिटी मॉल बरही रोड में

ऑल इंडिया रिलीज
रोजाना 5 शो ता. 11 से दोपहर 12.45, 3, 5.15, 7.30 एवं रात्रि 9.45 बजे से

रक्षाबंधन

कलाकार- अक्षय कुमार, भूमि पेडनेकर, सादिया खतीब, दीपिका खन्ना आदि।

Tickets Available on Book My Show
बुकिंग के लिए संपर्क करें- 07622-422402

सिटी मॉल बरही रोड में

ऑल इंडिया रिलीज
रोजाना 4 शो ता. 11 से दोपहर 12.30, 4, 7.15 एवं रात्रि 10.15 बजे से

लालसिंह चड्ढा

कलाकार- आमिर खान, करीना कपूर, नागा चैतन्य, मोना सिंह आदि।

Tickets Available on Book My Show
बुकिंग के लिए संपर्क करें- 07622-422402

छात्रों ने लिया संकल्प, अपने अपने घरों में फहराएंगे तिरंगा

कटनी, यशभारत। हर घर तिरंगा अभियान में अपने घरों में राष्ट्रीय ध्वज फहराने का संकल्प अधिक से अधिक लोग 13 अगस्त से 15 अगस्त लिया। शिक्षकों ने छात्रों को झंडा संहिता के तहत अपने घरों, दुकानों, प्रतिष्ठानों में राष्ट्रीय ध्वज फहराए, इसको लेकर कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। सोमवार को किड्स केयर हायर सेकेंडरी स्कूल हर घर तिरंगा अभियान को लेकर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल के सभी छात्रों ने 13 अगस्त से 15 अगस्त तक अपने-अपने घरों में राष्ट्रीय ध्वज फहराने का संकल्प लिया। शिक्षकों ने छात्रों को झंडा संहिता के संबंध में विस्तार से जानकारी प्रदान की। शासकीय महाविद्यालय दीमरखेड़ा के छात्रों ने हर घर तिरंगा अभियान को लेकर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। छात्रों व शिक्षकों ने मानव श्रंखला बनाकर अभियान के दौरान घर-घर तिरंगा फहराने का संदेश। छात्रों व स्टाफ ने गांव में जागरूकता रैली भी निकाली और 13 अगस्त से 15 अगस्त तक लोगों से अपने-अपने घरों में राष्ट्रीय ध्वज फहराने की अपील की।

जान अभियान परिषद द्वारा हर घर तिरंगा हेतु रैली

दीमरखेड़ा विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत कचनारी में सोमवार को जान अभियान परिषद द्वारा हर घर तिरंगा अभियान अंतर्गत तिरंगा रैली का आयोजन किया गया। रैली विरासन देवी माता मंदिर से प्रारंभ होकर 3 किलोमीटर भ्रमण कर ग्राम मझगांव पहुंची। रैली के दौरान परिषद के सदस्यों ने ग्रामीणों को हर घर तिरंगा अभियान के अंतर्गत 13 अगस्त से 15 अगस्त तक अपने घरों में फहराने को लेकर जागरूक किया। तिरंगा रैली के दौरान जान अभियान के जिला समन्वयक तेजसिंह केशवाल, बबिता शाह सहित अन्य जन उपस्थित थे।



संपादकीय संक्रमण का विस्तार चिंताजनक

देश में कोरोना संक्रमण के केस एक बार फिर से बढ़ने लगे हैं। देश के कुछ राज्यों में कोरोना संक्रमण के मामलों में अचानक बढ़ोतरी चिंताजनक है। महाराष्ट्र से हमें निजात मिल नहीं रही है और अब मंकोपाँक्स के संक्रमण ने नयी चिंता पैदा कर दी है। बरसात के मौसम में विभिन्न प्रकार के फलू, डेंगू, बुखार आदि की समस्याएं भी आम हैं। ऐसी स्थिति में हम कोई जोखिम नहीं उठा सकते हैं। रविवार को भारत में 15,759 नए केस रिपोर्ट किए गए। जिसके बाद देश में कुल मामलों की संख्या बढ़कर 4 करोड़ 41 लाख 45 हजार 732 हो गई। सबसे ज्यादा तेजी से केस राजधानी दिल्ली में बढ़ रहे हैं, जहां लगातार 5वें दिन मरीजों की संख्या 2000 के पार रही। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने सात राज्यों- दिल्ली, केरल, कर्नाटक, महाराष्ट्र, ओडिशा, तमिलनाडु और तेलंगाना-को विशेष निर्देश देते हुए निगरानी बढ़ाने को कहा है। इन राज्यों के अलावा कुछ अन्य राज्यों में भी संक्रमण बढ़ा है। निगरानी इसलिए भी आवश्यक है कि संक्रमितों के लक्षण और जांच नतीजों में कुछ बदलाव देखने को मिले हैं। आगामी कुछ महीनों में कई त्योहार हैं तथा ऐसे आयोजन होने हैं, जिनमें अधिक भीड़ होती है। ऐसे में अधिक सावधानी और सतर्कता जरूरी है। व्यापक स्तर पर टीकाकरण होने तथा लोगों में प्रतिरोधक क्षमता बढ़ने से कोरोना वायरस का संक्रमण पहले की तरह खतरनाक नहीं रह गया है। जिन संक्रमितों की मौत हुई है, वे अन्य घातक बीमारियों से पहले से ही ग्रस्त थे, जिसे संक्रमण ने जानलेवा बना दिया है। ऐसे में उन लोगों को अधिक सावधान रहने की आवश्यकता है, जिन्हें मधुमेह, हृदय रोग या अन्य गंभीर बीमारियां हैं। बुजुर्गों को लेकर भी हमें चौकस रहना है। टीकों की दो खुराक ले चुके लोगों के लिए बूस्टर डोज की प्रक्रिया चल रही है, जिन्हें सरकारी केंद्रों पर निशुल्क लगाया जा रहा है। कुछ पहले ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बूस्टर खुराक लेने का आह्वान किया है। स्वास्थ्य विशेषज्ञ भी इस बात पर जोर दे रहे हैं। ऐसा देखा जा रहा है कि बूस्टर डोज को लेकर लोग बहुत अधिक उत्साह नहीं दिखा रहे हैं। अभी भी ऐसे लोग बचे हुए हैं, जिन्होंने या तो एक भी खुराक नहीं ली है या एक खुराक लेने के बाद लापरवाह हो गये हैं। किशोरों में भी टीकाकरण की रफ्तार संतोषजनक नहीं है। इससे कोरोना के खिलाफ हमारी लड़ाई कमजोर होती है। अभी भी कोरोना से बचाव के लिए मास्क लगाने, हाथ धोते रहने तथा समुचित दूरी बरतने के निर्देश लागू हैं। बाजार, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन, शिक्षण संस्थान जैसी भीड़-भाड़ वाली जगहों में भी अधिकतर लोगों को बिना मास्क पहने हुए देखा जा सकता है। सरकार और चिकित्सकों की ओर से बार-बार वगैरह आग्रह किया जा रहा है कि इनके पालन से परहेज ठीक नहीं है। ध्यान रहे, भले ही टीका लगाये हुए और अपेक्षाकृत युवा लोग संक्रमण का शिकार न हों, पर उनके माध्यम से वायरस वैसे लोगों तक पहुंच सकता है, जिनके लिए वह घातक हो सकता है। संक्रमण की रोकथाम और टीकाकरण के मामले में भारत पूरी दुनिया में एक उदाहरण के रूप में स्थापित हुआ है। इस उपलब्धि को हमें और आगे ले जाना है।

नयी सभ्यता और संस्कृति में रक्षाबंधन का महत्व

उड़ीसा में पुरी का सुप्रसिद्ध जगन्नाथ मन्दिर भाई-बहन के पवित्र रिश्ते को समर्पित है। जहां सुभद्रा अपने भाई श्रीकृष्ण एवं बलराम के साथ है। सुभद्रा बीच में, श्रीकृष्ण और बलराम दायें-बायें हैं। यहां श्रीकृष्ण की पूजा भाई और बहन के साथ की जाती है। भाई-बहन के रिश्ते को भारत के हर धर्म एवं परम्परा में पवित्रता की नजर से देखा गया है। लेकिन विश्व की दूसरी संस्कृतियों में स्त्री-पुरुष के आपसी संबंधों में भाई-बहन वाले रिश्ते को इतने उत्सवमयता एवं गरिमापूर्ण ढंग से निभाने के और उदाहरण कम ही मिलते हैं। भाई और बहन के रिश्ते को फौलाद-सी मजबूती देने वाला एवं सामाजिक और पारिवारिक एकबद्धता एवं एकसूत्रता का सांस्कृतिक पर्व है रक्षाबंधन। ऐसा माना जाता है कि राखी के रंगीन धागे भाई-बहन के प्यार के बन्धन को मजबूत करते हैं और सुख-दुख में साथ रहने का विश्वास दिलाते हैं। सगे भाई बहन के अतिरिक्त अनेक भावनात्मक रिश्ते भी इस पर्व से बंधे होते हैं जो धर्म, जाति और देश की सीमाओं से परे हैं। यही कारण है कि यह मानवीय सम्बन्धों की रक्षा के साथ-साथ राष्ट्रीयता को सुदृढ़ करने के संकल्पों का भी पर्व है। गुरु शिष्य को रक्षासूत्र बाँधता है तो शिष्य गुरु को। भारत में प्राचीन गुरुकुल काल में जब विद्यार्थी अपनी शिक्षा पूर्ण करने के पश्चात गुरुकुल से विदा लेता था तो वह आचार्य का आशीर्वाद प्राप्त करने के लिए उसे रक्षासूत्र बाँधता था जबकि आचार्य अपने विद्यार्थी को इस कामना के साथ रक्षासूत्र बाँधता था कि उसने जो ज्ञान प्राप्त किया है वह अपने भावी जीवन में उसका समुचित ढंग से प्रयोग करे। इसी परम्परा के अनुरूप आज भी किरीट धार्मिक विधि विधान से पूर्व पुरोहित यजमान को रक्षासूत्र बाँधता है और यजमान

पुरोहित को। इस प्रकार दोनों एक दूसरे के सम्मान की रक्षा करने के लिये परस्पर एक दूसरे को अपने बन्धन में बाँधते हैं। राखी से रिश्ते को इतने उत्सवमयता एवं गरिमापूर्ण ढंग से निभाने के और उदाहरण कम ही मिलते हैं। सुंदर इसलिए क्योंकि यह घटना दर्शाती है कि भाई-बहन के स्नेह के लिए उनका सगा होना जरूरी नहीं है। कथा है कि जब युधिष्ठिर इंद्रप्रस्थ में राजसूय यज्ञ कर रहे थे उस समय सभा में शिशुपाल भी मौजूद था। शिशुपाल ने भगवान श्रीकृष्ण का अपमान किया तो श्रीकृष्ण ने अपने सुदर्शन चक्र से उसका वध कर दिया। लौटते हुए सुदर्शन चक्र से भगवान की छोटी उंगली थोड़ी कट गई और रक्त बहने लगा। यह देख द्रौपदी आगे आई और उन्होंने अपनी साड़ी का पल्लू फाड़कर श्रीकृष्ण की उंगली पर लपेट दिया। इसी समय श्रीकृष्ण ने द्रौपदी को वचन दिया कि वह एक-एक धागे का त्रा चुकाएंगे। इसके बाद जब कौरवों ने द्रौपदी का चरित्रहरण काल में जब विद्यार्थी अपनी शिक्षा पूर्ण करने के पश्चात गुरुकुल से विदा लेता था तो वह आचार्य का आशीर्वाद प्राप्त करने के लिए उसे रक्षासूत्र बाँधता था जबकि आचार्य अपने विद्यार्थी को इस कामना के साथ रक्षासूत्र बाँधता था कि उसने जो ज्ञान प्राप्त किया है वह अपने भावी जीवन में उसका समुचित ढंग से प्रयोग करे। इसी परम्परा के अनुरूप आज भी किरीट धार्मिक विधि विधान से पूर्व पुरोहित यजमान को रक्षासूत्र बाँधता है और यजमान

दानवों में जब युद्ध शुरू हुआ, तब दानव हावी होते नजर आने लगे। भगवान इंद्र घबराकर बृहस्पति के पास गए। वहां बैठी इंद्र की पत्नी इंद्राणी सब सुन रही थी। उन्होंने रेशम का धागा मंत्रों की शक्ति से पवित्र करके अपने पति के हाथ पर बांध दिया। संयोग से वह श्रावण पूर्णिमा का दिन था। रक्षाबंधन आत्मीयता और स्नेह के बन्धन से रिश्तों को मजबूती प्रदान करने का पर्व है। यही कारण है कि इस अवसर पर न केवल रक्षा भाई को ही अपितु अन्य सम्बन्धों में भी राखी (या राखी) बांधने का प्रचलन है। स्कन्ध पुराण, पद्मपुराण और श्रीमद्भागवत में वामनावतार नामक कथा में रक्षाबंधन का प्रसंग मिलता है। कथा कुछ इस प्रकार है- दानवेंद्र राजा बलि ने जब 100 यज्ञ पूर्ण कर स्वर्ग का राज्य छीनने का प्रयत्न किया तो इंद्र आदि देवताओं में खलबली मच गयी और वे सभी भगवान विष्णु से प्रार्थना करने पहुंचे। तब भगवान वामन अवतार लेकर ब्रह्मण्ड का वेष धारण कर राजा बलि से भिक्षा माँगे पहुंचे। गुरु के मना करने पर भी बलि ने तीन पग भूमि दान कर दी। भगवान ने तीन पग में सारा आकाश पाताल और धरती नापकर राजा बलि को रसातल में भेज दिया। इस प्रकार भगवान विष्णु द्वारा बलि राजा के अभिमान को चकनाचूर कर देने के कारण यह पर्व बलेना नाम से भी प्रसिद्ध है। रक्षाबंधन का महत्व एवं मनाने की बात महाभारत में भी

उल्लेखित है कि जब ज्येष्ठ पाण्डव युधिष्ठिर ने भगवान श्रीकृष्ण से पूछा कि मैं सभी संकटों को कैसे पार कर सकता हूँ तब भगवान श्रीकृष्ण ने उनकी तथा उनकी सेना की रक्षा के लिये राखी का त्योहार मनाने की सलाह दी थी। उनका कहना था कि राखी के इस रेशमी धागे में वह शक्ति है जिससे आप हर आपत्ति से मुक्ति पा सकते हैं। इस समय द्रौपदी द्वारा श्रीकृष्ण को तथा कृष्ण द्वारा अभिमन्यु को राखी बाँधने के कई उल्लेख मिलते हैं। एक अन्य कथा के अनुसार सिकंदर जब विश्वविजय के लिए निकला तो उसकी पत्नी ने अपने पति के हिंदू शत्रु महाराज पुरु को राखी बांधकर मुंहबोला भाई बना लिया था और उससे सिकंदर को न मारने का वचन ले लिया था। पुरु ने युद्ध के दौरान हाथ में बंधी राखी का मान रखा और सिकंदर को जीवनदान दे दिया राखी की सबसे प्रचलित और प्रसिद्ध कथा के अनुसार मेवाड़ की विधवा महारानी कर्मावती को जब बहादुरशाह द्वारा मेवाड़ पर हमला करने की पूर्वसूचना मिली तो वह घबरा गयी। रानी कर्मावती बहादुरशाह से युद्ध कर पाने में असमर्थ थी। तब उसने मुगल शासक हुमायूँ को राजा भेजकर रक्षा की याचना की। हुमायूँ ने राखी की लाज रखी और मेवाड़ पहुंचकर बहादुरशाह के विरुद्ध मेवाड़ की ओर से लड़ते हुए कर्मावती और उसके राज्य की रक्षा की। राखी के बारे में प्रचलित ये कथाएँ सोचने पर विचार कर देती हैं कि कितने महान

उसूलों और मानवीय संवेदनाओं वाले थे वे लोग, जिनकी देखादेखी एक संपूर्ण परंपरा ने जन्म ले लिया और आज तक बदस्तूर जारी है। आज परंपरा भले ही चली आ रही है लेकिन उसमें भावना और प्यार की वह गहराई नहीं दिखायी देती। अब उसमें प्रदर्शन का घुन लग गया है। पर्व को सादगी से मनाने की बजाय बहनें अपनी सज-धज की चिंता और भाई से राखी के बहाने कुछ मिलने के लालच में ज्यादा लगी रहती हैं। भाई भी उसकी रक्षा और संकट हरने की प्रतिज्ञा लेने की बजाय जब हल्की कर इतिश्री समझ लेता है। अब राखी में भाई-बहन के प्यार का वह ज्वार नहीं दिखायी देता जो शायद कभी रहा होगा। राखी त्योहार के अलावा राखी बाँधने के पहले खरों के बीच फंसी बहन का साया जब भी भाई को पुकारता था, तो दुनिया की हर ताकत से लड़कर भी भाई उसे सुरक्षा देने दौड़ पड़ा था और उसकी का मान रखा था। आज भातुत्व की सीमाओं को बहन फिर चुनौती दे रही है, क्योंकि उसके उग्र का हर पड़ाव असुरक्षित है, उसकी इज्जत एवं अस्मिता को बार-बार नौचा जा रहा है। बौद्धिक प्रतिभा होते हुए भी उसे ऊंची शिक्षा से वंचित रखा जाता है, क्योंकि आखिर उसे घर ही तो संभालना है। नयी सभ्यता और नयी संस्कृति से अनजान रखा जाता है, ताकि वह भारतीय आदर्शों व सिद्धांतों से बगवत न कर बैठे। इन हालातों में उसकी योग्यता, अधिकार, चिंतन और जीवन का हर सपना कसमसाते रहते हैं। इसलिए राखी के इस परम पावन पर्व पर भाइयों को ईमानदारी से पुनः अपनी बहन ही नहीं बल्कि संपूर्ण नारी जगत की सुरक्षा और सम्मान करने को कसम लेने की अपेक्षा है।

-ललित गर्ग -

निर्वाचन लोक-पर्व के अवसर पर मुफ्त में तोहफे बाँटे जाने की घोषणाएँ सभी राजनीतिक दल बढ़ बढ़कर करते रहे हैं। हालांकि निर्वाचन के बाद ज्यादातर वादे फरेब साबित होते हैं। बावजूद मतदाता को इस प्रलोभन में लुभाकर राजनीतिक दल और प्रत्यायी अपना स्वार्थ साधने में सफल हो जाते हैं। परंतु अब सर्वोच्च न्यायालय ने इन चुनावी टोहफे बाँटे जाने पर गंभीर चिंता जताई है। न्यायालय ने केंद्र सरकार, नीति आयोग, वित्त आयोग, भारतीय रिजर्व बैंक और अन्य सभी हिताधिकारों को इस गंभीर मसले पर विचारमंथन करने और रचनात्मक सुझाव देने का आग्रह किया है। साथ ही एक विशेषज्ञ निकाय बनाने का निर्देश भी दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मुफ्त के इन उपहारों पर लगातार चिंता जता रहे हैं। इसी का परिणाम है कि भारतीय जनता पार्टी ने यह फैसला लिया है कि अपने वाले चुनावों में वह अपने घोषणा-पत्र में मुफ्त में दिए जाने वाले उपहारों की वादा नहीं करेगी। उसके नेता भाषणों में भी चुनावी टोहफे बाँटने की बात नहीं करेंगे। अब तक ये लोक-लुभावन वादे भाजपा समेत सभी दल जनकल्याणकारी योजनाओं के बहाने करके, जीतने पर अमल में लाते रहे हैं। हालांकि 70 प्रतिशत वादे पूरे नहीं हो पाते हैं। प्रधान न्यायाधीश एनबी रमणा, कृष्ण मुरारी और हिमा कोहली की पीठ ने इस मुद्दे के समाधान के लिए केंद्र सरकार को उपाय सुझाने हेतु एक विशेषज्ञ पैनल गठित करने का भी निर्देश दिया है। इस न्यायालय भाजपा नेता एवं उध्दका अधिनी उपाध्याय की

रेवड़ी संस्कृति पर लगाम की तैयारी

याचिकाओं पर सुनवाई कर रही है। उपाध्याय ने राजनीतिक दलों द्वारा मतदाताओं को लुभाने के लिए दिए जाने वाले उपहारों की घोषणाओं पर प्रतिबंध लगाने और ऐसे दलों के विरुद्ध की कार्यवाही करने की मांग की है। पीठ ने कहा है कि यह गंभीर मुद्दा है और चुनाव आयोग या सरकार यह नहीं कह सकते हैं कि वे इसमें कुछ नहीं कर सकते। केंद्र सरकार की ओर से पंच महाअधिकांश तुरार मन्त्रों ने कहा कि 'सैद्धांतिक रूप से याचिकाकर्ता की दलीलों का समर्थन करते हैं। इन लोक-लुभावन वादों के दो तरह के प्रभाव देखने में आते हैं। एक तो ये मतदाताओं के निश्चय निर्णय को प्रभावित करते हैं और दूसरे, इन्हें पूरा करने के लिए अर्थव्यवस्था पर अतिरिक्त बोझ पड़ता है। अतएव इस पर चुनाव आयोग से भी सुझाव दिए जाने चाहिए। फिलहाल न्यायालय ने आयोग को शामिल नहीं किया है। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि अब चुनाव नीतियों और कार्यक्रम की बजाय प्रलोभनों का फंड उछालकर लड़े जाने लगे हैं। राजनेताओं की दानवीर कर्ण की यह भूमिका स्वतंत्र और निश्चय चुनाव की जड़ों में मट्टा घोलने का काम कर रही है। अपना उद्देश्य साधने के लिए मतदाता को बरगलाना आदर्श चुनाव संहिता को टेंगा दिखाने जैसा है। सही मायनों

में वादों की घूस से निर्वाचन प्रक्रिया दूषित होती है, इसलिए इस घूसखोरी को आदर्श आधार संहिता के दायरे में लाना जरूरी है। वैसे भी इन वादों की हकीकत जमीन पर उतरी होती तो पंजाब में 7000 किसानों ने आत्महत्या न की होती ? क्योंकि पंजाब में किसान कल्याण के सबसे ज्यादा वादे अकांटी दल ने सरकार में रहते हुए किए थे। अफलातूनी वादों के उलट हकीकत में अब ज्यादा जरूरत घासन प्रथासन को भ्रष्टाचार मुक्त बनाने की है। यह वादा ज्यादातर राजनीतिक दलों के घोषणा-पत्र से हमेशा गाढ़ब रहा है। दिल्ली में आम आदमी पार्टी जरूर भ्रष्टाचार मुक्त सरकार, बिजली दरे 50 फीसदी कम करने और हर परिवार को रोजाना 700 लीटर पानी मुहैया कराने के बुनियादी वादों के साथ चुनाव लड़ी और किसी हद तक सफल भी रही, लेकिन अब दिल्ली सरकार की अर्थव्यवस्था भी मुफ्त बिजली-पानी देने की वजह से इंगामा रही है। देश में मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन सिंह ने निर्धन परिवारों को मुफ्त में एक बत्ती कनेक्शन देने के वादे के साथ यह शुरुआत आठवें दफक में की थी। तमिलनाडू की मुख्यमंत्री रही जयललिता ने तो चुनावी वादों का इतना बड़ा पिंटारा खोल दिया था कि यह मामला सर्वोच्च न्यायालय तक पहुंच गया था। इस याचिका में अनामदक की चुनावी घोषणा को भ्रष्ट आवरण मानते हुए असंवैधानिक ठहराने की मांग की गयी थी, लेकिन न्यायालय ने याचिका खारिज कर दी थी।

आपका राशिफल 10 अगस्त

मेघ
सू चे चो ला ली सू ले तो आ

सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। निर्मूल शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पैदा हो सकते हैं। सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। सक्रियता से अल्प लाभ का हर्ष होगा। कुछ महत्वपूर्ण कार्य बनाने के लिए भाग-दौड़ रहेगी। शुभांक-4-5-6

मनोविनोद बढ़ेगा। व्या्याधिव्य का अवसर आ सकता है। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। लाभ होगा और पुराने मित्रों से समागम। व्यवसायिक अयुद्धय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेंगी। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आयम प्रभावित होगा। शुभांक-4-6-7

मिथुन
का की रू घ ड छ के को डा

व्यापार में वृद्धि होगी। नौकरी में सहयोगियों का सहयोग प्राप्त होगा। शत्रुपक्ष पर आप हावी रहेंगे। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। कुछ प्रतिकूल गोचर का क्षोभ दिन-भर रहेगा। सुवह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवसायिक स्थितियां पैदा होंगी। शुभांक-4-6-7

आध्यत्मिक रुचि बनेगी। प्रसन्नता के साथ सभी जरूरी कार्य बनते नजर आएंगे। प्रतिष्ठ बढ़ाने के लिए कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। कई प्रकार के हर्ष उत्पन्न के बीच अत्याशिश्वित मन पैदा होंगे। आमोद-प्रमोद का दिन होगा और व्यावसायिक प्रगति भी होगी। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। शुभांक-1-7-9

सिंह
मा मी जू मे ओ टा टी टू टै

स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा हो जाए तो अच्छा है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। वाहन चालन में सावधानी बरतें। शुभांक-3-5-8

आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। शनैः स्थिति पक्की की बनने लगेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। शुभांक-2-5-7

कुम्भ
रा री रु रे रो ता ती तू ते

स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहें। व्यापार में वृद्धि होगी। नौकरी में सहयोगियों का सहयोग प्राप्त होगा। शत्रुपक्ष पर आप हावी रहेंगे। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। कुछ प्रतिकूल गोचर का क्षोभ दिन-भर रहेगा। यश-प्रतिष्ठा में वृद्धि व शिक्षा में परेशानी आ सकती है। स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहें। शुभांक-2-6-8

आवेश में आना आपके हित में नहीं होगा इसलिए व्यवहार व वाणी पर नियंत्रण रहें। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। अपने अधीनस्त लोगों से कम सहयोग मिलेगा। बाहरी सहयोग की अपेक्षा रहेगी। जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। शुभांक-3-6-8

धनु
ये यो आ भी भू धा फा डा ओ

धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। रुका हुआ लाभ प्राप्त हो सकता है। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। शुभ कार्यों में प्रवृत्ति बनेगी और शुभ समाचार भी मिलेंगे। शुभांक-4-6-7

लाभकारी गतिविधियों में सक्रियता रहेगी। कामकाज की व्यस्तता बढ़ेगी। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। अपने हितैषी समझे जाने वाले ही पीठ पीछे नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेंगे। आज का परिश्रम आगे लाभ देगा। शुभांक-3-5-6

कुम्भ
गू गे गो सा शी सू से सो डा

कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। इच्छित कार्य सफल होंगे। शुभांक-4-6-8

ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। विरोधियों के सक्रिय होने की संभावना है। जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। इच्छित कार्य संपन्न होंगे। शुभांक-5-6-8

वृष
इ उ ए ओ वा टी वू वे वो

व्यापार में वृद्धि होगी। नौकरी में सहयोगियों का सहयोग प्राप्त होगा। शत्रुपक्ष पर आप हावी रहेंगे। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। कुछ प्रतिकूल गोचर का क्षोभ दिन-भर रहेगा। सुवह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवसायिक स्थितियां पैदा होंगी। शुभांक-4-6-7

कर्क
डी डू डे डो डा डी डू डे डो

स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा हो जाए तो अच्छा है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। वाहन चालन में सावधानी बरतें। शुभांक-3-5-8

आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। शनैः स्थिति पक्की की बनने लगेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। शुभांक-2-5-7

कन्या
टो पा पी पृ ष ण ठ पे वो

स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहें। व्यापार में वृद्धि होगी। नौकरी में सहयोगियों का सहयोग प्राप्त होगा। शत्रुपक्ष पर आप हावी रहेंगे। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। कुछ प्रतिकूल गोचर का क्षोभ दिन-भर रहेगा। यश-प्रतिष्ठा में वृद्धि व शिक्षा में परेशानी आ सकती है। स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहें। शुभांक-2-6-8

आवेश में आना आपके हित में नहीं होगा इसलिए व्यवहार व वाणी पर नियंत्रण रहें। पारिवारिक परेशानी बढ़ेगी। पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। अपने अधीनस्त लोगों से कम सहयोग मिलेगा। बाहरी सहयोग की अपेक्षा रहेगी। जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। शुभांक-3-6-8

वृश्चिक
तो जा नी जू ने जो य टी यू

धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। रुका हुआ लाभ प्राप्त हो सकता है। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। शुभ कार्यों में प्रवृत्ति बनेगी और शुभ समाचार भी मिलेंगे। शुभांक-4-6-7

लाभकारी गतिविधियों में सक्रियता रहेगी। कामकाज की व्यस्तता बढ़ेगी। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। अपने हितैषी समझे जाने वाले ही पीठ पीछे नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेंगे। आज का परिश्रम आगे लाभ देगा। शुभांक-3-5-6

मकर
अे जा जी जी जू जे ओ जा नी

कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। इच्छित कार्य सफल होंगे। शुभांक-4-6-8

ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। विरोधियों के सक्रिय होने की संभावना है। जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। इच्छित कार्य संपन्न होंगे। शुभांक-5-6-8

फिल्म वर्ग पहली - 5894

1	2	3	4	5	6
7	8	9			
10	11	12	13	14	
15		16			
20	21	22	23		
24		25	26		
27	28	29			
30	31	32	33		
34					

बायें से दायें:-

1. 'तु जामने बज अला' गीत वाली शरदका, पापुपी की फिल्म-1
2. 'शे प्रेमो तुके' गीत वाली यशेश, मुन्नाबख्त की फिल्म-1
3. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
4. 'बनके कू विराह' गीत वाली अमिताभ, जवा की फिल्म-3
5. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
6. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
7. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
8. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
9. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
10. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
11. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
12. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
13. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
14. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
15. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
16. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
17. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
18. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
19. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2
20. 'मिन्नू, फंकी, मिर्गा, फंकी अली की 1-2-3 की एक फिल्म-2,2

शुद्धी कु वताल - 6410

9		6			
4	7		8	3	9
	8	7	3		
8	9	5	1		
5	1	8	7		4
2	4	6	5	7	
7	1	3			5
		1			4

सुद्धी कु वताल - 6409 का हल

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरने वाले आवश्यक हैं।
 ■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रहें।
 ■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।
 ■ पहली का केवल एक ही हल है।

आम आदिवासी आज भी हो रहा उत्पीड़न और शोषण का शिकार...

आज 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस के रूप में मनाया जा रहा है आजादी के बाद से ही आदिवासियों के उत्थान के लिए आ जाने कितनी योजनाएं लाई गईं लेकिन आज भी आदिवासियों समाज ना केवल काफी पिछड़ा हुआ है बल्कि उसका उत्पीड़न और शोषण भी बदस्तूर जारी है हाल ही में देश के प्रथम नागरिक रूप में आदिवासी द्रौपदी मुर्मू का राष्ट्रपति चुना जाना इस समाज के लिए बड़ी उपलब्धि कहा जा सकता है और सरकारें इसको लेकर आदिवासी समाज के उत्थान केदारी भी कर रही हैं लेकिन दूरदराज के आदिवासी इलाकों में आज भी आदिवासियों की हालत में कोई विशेष सुधार दिखाई नहीं दे रहा यदि हम केवल जबलपुर शहर में चल रहे निर्माण कार्यों का जायजा ले तो उनमें ज्यादातर मजदूर आदिवासी जिलों के ही कार्य करते मिल जाएंगे जो अपने गांवों से पलायन कर रोजी रोटी कमाने शहर में मशकत कर रहे हैं आदिवासियों के शोषण और उनके उत्पीड़न के समाचार भी जब तब अखबारों की सुर्खियां बनते रहते हैं कभी ठेकेदार द्वारा उनके पैसे ना देना पैसा मांगने पर मारपीट करना जैसी घटनाएं शामिल हैं आदिवासी महिलाओं की तस्करी भी एक बड़ी समस्या है गरीब आदिवासी महिलाओं को अच्चे काम का प्रलोभन देकर उन्हें बड़े शहरों में ले जाकर बंधुआ मजदूर बना दिया जाता है युवा आदिवासी महिलाओं के साथ दुष्कार और शारीरिक शोषण के समाचार भी प्रकाश में आती रहती हैं इतना ही नहीं कई बार तो इन्हें बाहर ले जाकर बेचने की घटनाएं भी सामने आती रही है आदिवासियों की जमीनों पर भू माफियाओं

की गिद्ध नजर लगी रहती है और इसके लिए भू माफिया वह सारे हथकंडे अपनाते हैं जिनसे सीधे-साधे आदिवासियों की जमीन को हड़पा जा सके यह गोरखधंधा भी धड़ले से चल रहा है वन भूमि में रहने रहने वाले आदिवासियों को वहां से बेदखल करने की भी कवायत होती रहती है कठने को तो शासन ने आदिवासियों की जमीन की खरीद-फरोख्त पर कड़ी नियम बना रखे हैं लेकिन भू माफिया और अधिकारियों की मिलीभगत से आदिवासियों की जमीन बेची और खरीदी जा रही है शासन के द्वारा आदिवासियों के उत्थान के लिए चलाई जाने वाली योजनाओं का सही लाभ उन तक नहीं पहुंच रहा बल्कि योजनाओं में आना जा रहा है हालांकि पिछले कुछ सालों में आदिवासी आदिवासी वर्ग के युवा पढ़ाई कर कर जागरूक हुए हैं और सरकारों की सुर्खियां बनते रहते हैं कभी ठेकेदार द्वारा उनके पैसे ना देना पैसा मांगने पर मारपीट करना जैसी घटनाएं शामिल हैं आदिवासी महिलाओं की तस्करी भी एक बड़ी समस्या है गरीब आदिवासी महिलाओं को अच्चे काम का प्रलोभन देकर उन्हें बड़े शहरों में ले जाकर बंधुआ मजदूर बना दिया जाता है युवा आदिवासी महिलाओं के साथ दुष्कार और शारीरिक शोषण के समाचार भी प्रकाश में आती रहती हैं इतना ही नहीं कई बार तो इन्हें बाहर ले जाकर बेचने की घटनाएं भी सामने आती रही है आदिवासियों की जमीनों पर भू माफियाओं

की गिद्ध नजर लगी रहती है और इसके लिए भू माफिया वह सारे हथकंडे अपनाते हैं जिनसे सीधे-साधे आदिवासियों की जमीन को हड़पा जा सके यह गोरखधंधा भी धड़ले से चल रहा है वन भूमि में रहने रहने वाले आदिवासियों को वहां से बेदखल करने की भी कवायत होती रहती है कठने को तो शासन ने आदिवासियों की जमीन की खरीद-फरोख्त पर कड़ी नियम बना रखे हैं लेकिन भू माफिया और अधिकारियों की मिलीभगत से आदिवासियों की जमीन बेची और खरीदी जा रही है शासन के द्वारा आदिवासियों के उत्थान के लिए चलाई जाने वाली योजनाओं का सही लाभ उन तक नहीं पहुंच रहा बल्कि योजनाओं में आना जा रहा है हालांकि पिछले कुछ सालों में आदिवासी आदिवासी वर्ग के युवा पढ़ाई कर कर जागरूक हुए हैं और सरकारों की सुर्खियां बनते रहते हैं कभी ठेकेदार द्वारा उनके पैसे ना देना पैसा मांगने पर मारपीट करना जैसी घटनाएं शामिल हैं आदिवासी महिलाओं की तस्करी भी एक बड़ी समस्या है गरीब आदिवासी महिलाओं को अच्चे काम का प्रलोभन देकर उन्हें बड़े शहरों में ले जाकर बंधुआ मजदूर बना दिया जाता है युवा आदिवासी महिलाओं के साथ दुष्कार और शारीरिक शोषण के समाचार भी प्रकाश में आती रहती हैं इतना ही नहीं कई बार तो इन्हें बाहर ले जाकर बेचने की घटनाएं भी सामने आती रही है आदिवासियों की जमीनों पर भू माफियाओं

की गिद्ध नजर लगी रहती है और इसके लिए भू माफिया वह सारे हथकंडे अपनाते हैं जिनसे सीधे-साधे आदिवासियों की जमीन को हड़पा जा सके यह गोरखधंधा भी धड़ले से चल रहा है वन भूमि में रहने रहने वाले आदिवासियों को वहां से बेदखल करने की भी कवायत होती रहती है कठने को तो शासन ने आदिवासियों की जमीन की खरीद-फरोख्त पर कड़ी नियम बना रखे हैं लेकिन भू माफिया और अधिकारियों की मिली

दुर्दशा पर आंसू बहा रहा कुठला का आंगनबाड़ी केन्द्र



यशभारत
खबर विशेष

करोड़ों खर्च करने के बाद नहीं सुधरी स्थिति, वहुंओर अत्यवस्थाओं के बीच पढ़ने आ रहे नौनिहाल

कटनी, यशभारत। केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा बच्चों को शिक्षा की मुख्य धारा से जोड़ने के उद्देश्य से आंगनबाड़ी केन्द्र के माध्यम से प्रारंभिक शिक्षा प्रदान करने करोड़ों रूपए की राशि हर वर्ष खर्च की जा रही है, जिससे प्राथमिक शिक्षा के पहले बच्चों की नींव अच्छी तरह से तैयार की जा सके लेकिन कटनी जिले में आंगनबाड़ी केन्द्र के संचालन में किस तरह की लापरवाही और मनमानी बरती जा रही है, इसका जीता जागता उदाहरण शहर से लगे इंदिरा गांधी वार्ड क्रमांक 4 कुठला स्थित आंगनबाड़ी केन्द्र भवन को देखकर लगाया जा सकता है। आंगनबाड़ी भवन की स्थिति इतनी जर्जर हो गई है कि यहां कभी भी हादसा हो सकता है। खतरे की आशंकाओं के बीच यहां नौनिहाल पढ़ने के लिए आते हैं इसके बावजूद सुधार की तरफ ध्यान नहीं दिया जा रहा।

पिछले दिनों बहोरीबंद क्षेत्र में एक स्कूल की छत का प्लस्टर गिरने की घटना के बाद भी जिला प्रशासन ने कोई सबक नहीं लिया है। क्षेत्र के लोगों ने जानकारी देते हुए बताया कि कुठला स्थित आंगनबाड़ी भवन की स्थिति दिन प्रतिदिन खराब हो रही है। छत का प्लस्टर निकलने की वजह से बरसात का पानी हर जगह से टपक रहा है, जिससे अध्ययन बच्चों के साथ ही यहां काम करने वाली आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं को कई तरह की



हैडपंप के आसपास गंदगी का आलम।

दिवकतों का सामना करना पड़ रहा है। सड़कें भारती गंदगी से पूरे क्षेत्र का माहौल बदल रहा है। हैडपंप के चारों ओर बजबजती गंदगी का आलम है, जिससे यहां पीने के पानी की समस्या भी बनी हुई है। जिम्मेदारों की अनदेखी के चलते शहर से लगे इस आंगनबाड़ी केन्द्र को जब यह हालत है, तो आसपास और ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित आंगनबाड़ी केन्द्रों की क्या हालत होगी, इसका अंदाजा सहज ही लगाया जा सकता है। देश में एक तरह स्वच्छता अभियान संचालित किया जा रहा है, तो वहीं दूसरी ओर कुठला स्थित आंगनबाड़ी भवन के आसपास व्याप्त गंदगी की वजह से स्वच्छ भारत अभियान की मंशा को पलीता लग रहा है।



को इस ओर ध्यान दिए जाने की अपेक्षा है, जिससे समय रहते घटनाओं को रोका जा सके।

ओपन ट्रांसफार्मर से हर पल खतरा

आंगनबाड़ी केन्द्र के बाहर बिजली के खंभे में लगे ट्रांसफार्मर से हर पल खतरा बना हुआ है। बताया जाता है कि विद्युत विभाग के कर्मचारियों द्वारा यहां ट्रांसफार्मर को बंद नहीं किया गया है, जिससे यह खुला हुआ है और यहां से आंगनबाड़ी के बच्चों का आना जाना होता है, जिससे हर पल खतरा बना हुआ है। संबंधित विभाग को इस ओर ध्यान दिए जाने की अपेक्षा है, जिससे समय रहते घटनाओं को रोका जा सके।

प्लास्टर उखड़ा, टपक रहा बरसाती पानी



छत से निकला प्लास्टर।

आंगनबाड़ी भवन के निर्माण में किए गए भ्रष्टाचार का ही नतीजा है कि यहां भवन की छत पर लगा प्लास्टर उखड़ गया है और बरसाती पानी छत से टपक रहा है। बताया जाता है कि बरसात के दिनों में यहां अध्ययन बच्चों को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ता है। जब बरसात होती है तो आंगनबाड़ी

गंदगी से बजबजता शौचालय



शौचालय में नहीं हो रही सफाई, स्वच्छ भारत अभियान को लग रहा पलीता

आंगनबाड़ी भवन में बनाए गए शौचालय की कई-कई दिनों तक सफाई नहीं की जा रही। शौचालय की सीट भी क्षतिग्रस्त हो चुकी है। इसके बावजूद इस ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है। शौचालय में गंदगी होने की वजह से बच्चे यहां निवृत्त नहीं हो पाते। इसकी जानकारी संबंधित अधिकारियों को दिए जाने के बाद भी नियमित सफाई नहीं हो रही।

कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को कई माह से नहीं मिला वेतन

आंगनबाड़ी केन्द्रों में कार्यरत कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को पिछले कई महीने से वेतन भी का भुगतान नहीं हुआ है। दो दिन बाद रक्षाबंधन का त्योहार है। ऐसे में कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को कई तरह की दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं ने अधिकारियों से वेतन का भुगतान कराने की मांग की है।



मां कालीधाम कोनिया से विजयनाथधाम पहुंची कांवड़ यात्रा

विजयनाथधाम बरही में शिवमठों लगा मेला, श्रावण मास के आखिरी सोमवार पर उमड़ा आस्था का सैलाब

बरही, यशभारत। पवित्र श्रावण मास के आखिरी सोमवार के अवसर पर मां कालीधाम कोनिया से 10 किलोमीटर की पैदल कांवड़ यात्रा पूरे भक्तिभाव, उत्साह, उत्साह के साथ निकली गई। कांवड़ यात्रा में महिलाएं भी बड़ी संख्या में शामिल रही। पूरे यात्रा मार्ग में कांवड़ यात्री भोलेनाथ की भक्ति में लीन होकर नाचते, झूमते, थिरकते हुए बोल बम का गगनभेदी उद्घोष करते हुए चल रहे थे। 300 से अधिक कांवड़ यात्रियों का अलौकिक दृश्य का दर्शन करने लोग आतुर

थे। यात्रा का जगह जगह स्वागत किया गया। पुण्यवर्ष की गई। यात्रा दिव्य दर्शन देवधर की भाति विजयनाथधाम बरही में देखने को मिला। यात्रा की अगुआई कर रहे राहुल राज सोनी, राजनीश नामदेव, नवल सिंह चतुर्वेदी, अमरजीत ताप्रकार, मनीष सोनी व्यवस्था के लिए जुटे रहे। यात्रा मार्ग उबरा, डोली मार्ग, रामलला मंदिर मार्ग, मेन बाजार चौक बाजार, कमानिया गेट, कटनी मार्ग में जगह-जगह स्वागत के लिए विभिन्न समाजसेवियों, राजनीतिक दलों द्वारा स्टाप लगाए

गए थे, जहां से प्रसाद वितरण का दौर चलता रहा।

महानदी के जल से भोलेनाथ का अभिषेक
कांवड़ यात्री महानदी का जल लेकर विजयनाथधाम शिवमंदिर पहुंचे, जहां भोलेनाथ का जलाभिषेक करने के उपरांत यात्रा का समापन हुआ। विजयनाथधाम शिवमंदिर में अपार भीड़ उमड़ी हुई थी। भोलेनाथ का अलौकिक दर्शन पाने लोग व्याकुल थे।



विजयनाथधाम पहुंचने पर पूरे उत्साह से स्वागत किया गया।

जेईई मेन्स में अंश पांडे की सफलता

कटनी, यशभारत। नेशनल टेस्टिंग एजेंसी ने सोमवार को जेईई मेन्स के नतीजे घोषित किए हैं। जेईई मेन में सेकंड सेमेस्टर के



परिणाम आल इंडिया रैंक और जेईई एडवॉंस की कट ऑफ लिस्ट जारी की है। जिससे नगर के होनहार बेटे अंश पांडे ने 99.56 परसेंटाइल प्राप्त कर गौरवान्वित किया है। अंश अभी जेईई एडवॉंस की तैयारी में जुटा है, जिसका एग्जाम 28 अगस्त को होना है। अंश ने कोरोनाकाल के चलते घर पर ही रहकर ऑनलाइन मूमेंटम एकादमी से तैयारी की थी। अंश पांडे नगर निगम के राजस्व विभाग में कार्यरत प्रकाश पांडे के सुपुत्र हैं।

यदि आप तक समय पर यशभारत नहीं पहुंच रहा है तो संपर्क करें फोन:- 230033

हर घर तिरंगा अभियान, बरही में निकली जागरूकता यात्रा

बरही, यशभारत। नगर परिषद बरही के तत्वाधान में आजादी के अमृत महोत्सव की कड़ी में हर घर तिरंगा अभियान के तहत तिरंगा जागरूकता यात्रा का आयोजन सोमवार को किया गया। इस जागरूकता कार्यक्रम में कन्या व बालक हायर सेकेंडरी स्कूल के छात्र छात्राओं ने हाथ में तिरंगा लेकर जागरूकता कार्यक्रम में उत्साह से सहभागिता निभाई। यह तिरंगा यात्रा नगर भूमण्डल के छात्र छात्राओं ने हाथ में समापन हुआ। नगर परिषद के सीएमओ मनोहर विजवार, तीर्थ चतुर्वेदी, मनोज कोरी, रमेश तोमर, रामलाल बर्मन समेत नगर परिषद का अमला मौजूद रहा।



कार्यालय प्रमुख अभियंता जल संसाधन विभाग, भोपाल

ईमेल- ceproc.encwrd.bpl@nic.in
फोन- 0755-2767635 फेक्स-0755-2552406

निविदा सूचना क्रमांक -915/2022-23/प्रमुख अभियंता/ई-टेंडरिंग/ भोपाल, दिनांक 01.08.2022
निम्न कार्यों हेतु निविदा वेबसाइट <https://www.mptenders.gov.in> पर आमंत्रित की गई है। निविदा प्रपत्र दिनांक 30.08.2022 को 17:30 बजे तक कच/डाउनलोड तथा प्रस्तुत किए जा सकते हैं। निविदा में संशोधन की स्थिति में वेबसाइट पर ही संशोधन देखा जा सकेगा। विस्तृत निविदा आमंत्रण सूचना व अन्य जानकारी उपरोक्त वेबसाइट पर देखी जा सकती है।

सं क्र	निविदा क्र.	कार्य	खिला	लागत (लाख)
1.	2022_WRD_214350	टर्न की पद्धति पर - संक नदी पर स्टॉप डैम क्रमांक 3 का निर्माण कार्य, विस्तृत स्कोप ऑफ वर्क के अनुसार परन्तु उस तक सीमित नहीं।	न्यालियर	282.04
2.	2022_WRD_214353	जिला खनिज प्रतिष्ठान (डी.एम.एफ.) के तहत कटनी जिले के विकासखण्ड बहोरीबंद अंतर्गत चान्दनखेड़ा में पलने नाला डायवर्सन सिंचाई योजना का पुर्ननिर्माण कार्य।	कटनी	122.67
3.	2022_WRD_214354	टर्न की पद्धति पर - डाबरी उदयहन सिंचाई योजना का निर्माण कार्य, विस्तृत स्कोप ऑफ वर्क के अनुसार परन्तु उस तक सीमित नहीं।	सीहोर	739.54
4.	2022_WRD_214356	टर्न की पद्धति पर: किशनगढ़ जलाशय शीर्ष एवं नहर का निर्माण कार्य विस्तृत स्कोप ऑफ वर्क के अनुसार परन्तु उस तक सीमित नहीं।	सागर	984.78

G-15199/22

मुख्य अभियंता (प्रोक्वोरमेंट)

संजय पाठक फ्रेंड्स ग्रुप ने किया कांवड़ यात्रा का स्वागत

बरही, यशभारत। कांवड़ यात्रियों के स्वागत के लिए बरही के विजयनाथधाम प्रांगण में श्रावण मास के आखिरी सोमवार के अवसर पर संजय पाठक फ्रेंड्स ग्रुप के तत्वाधान में भंडारा प्रसाद वितरण का कार्यक्रम सुबह से रात तक चलता रहा। ग्रुप के इन्द्रमणि मोहन तिवारी, सखेन्द्र राज त्रिपाठी, संदीप गुप्ता, शिवम त्रिपाठी, प्रखर, सत्येंद्र, शुभम, शिवम तिवारी, शिवम श्रीवास्तव, अजीत चतुर्वेदी, आकाश मिश्रा, लाला गौतम, कान्हा तोमर, पुष्पेंद्र विश्वकर्मा, सत्यम सिंह, प्रदीप गुप्ता आदि भंडारे का प्रसाद मंदिर पहुंचने वाले सभी भोलेभक्तों को वितरित करने में जुटे रहे। वही कांवड़ यात्रियों के

विजयनाथधाम पहुंचने पर पूरे उत्साह से स्वागत किया गया।

पीले परिधान पहनकर महिलाओं ने किया शिवजी का अभिषेक



कटनी, यशभारत। पवित्र सावन महीने के आखिरी सोमवार पर शिवमंदिरों के साथ ही घरों में भी शिवलिंग निर्माण करते हुए भगवान भोलेनाथ का अभिषेक करते हुए पूजन अर्चन किया गया। इस मौके पर गांधी नगर में नीतू श्रीवास्तव अग्रवाल के निवास पर विभिन्न धार्मिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में महिलाओं ने पीले परिधान पहनकर पूजा अर्चना करते हुए पुण्यलाभ अर्जित किया गया। प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ। कार्यक्रम में महिला मंडल अध्यक्ष नीतू श्रीवास्तव अग्रवाल, बबीता गुरुंग, नीलम रेनु अग्रवाल, रश्मि कौशल, नेहा पांडे, संजना पांडे, राधिका गुप्ता, मीना गुप्ता, रेशू त्रिपाठी, श्रद्धा त्रिपाठी, नीतू मिश्रा, पटवारी किरण कुशावाहा, सविता साहू, दर्शनी श्रीवास्तव आदि की उपस्थिति रही।

Tuesday Offer @ 99/- Available On All Seats Except Recliners

CINeworldz CINEMA KATNI

Millal MALL

paytm

bookmyshow

From 11th August 2022

Advance Ticket Booking Open

9:30 AM 12:30 PM
3:30 PM 6:30 PM
9:30 PM

9:00 AM 11:15 AM
1:30 PM 3:45 PM
6:00 PM 8:15 PM
10:30 PM

TIMINGS MAY CHANGE FOR CURRENT UPDATE VISIT ON BOOK MY SHOW & PAYTM

2nd Floor, Mittal Mall, Beside Mittal Enclave, Collectorate Road, Katni M.P.
Contact No. 9993123830

एम.जी.एम. स्कूल/कॉलेज ऑफ नर्सिंग

प्रवेश प्रारंभ Ph. : 07622-405074, Mob. 7771001902 **प्रवेश प्रारंभ**
Email. : mgmnursingkte@gmail.com | Website : mgmnursingcollege.com
जिले के सर्वप्रथम पोस्ट बेसिक BSc. नर्सिंग कॉलेज में प्रवेश प्रारंभ
डिप्लोमा जी.एन.एम. नर्सिंग उत्तीर्ण छात्र-छात्राओं को पोस्ट बेसिक BSc. डिग्री नर्सिंग कोर्स करने का सुनहरा अवसर दो वर्षों में BSc. नर्सिंग करें।

क्र.	पाठ्यक्रम	अवधि	शैक्षणिक अर्हता	छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति शासन द्वारा नियमानुसार प्रदान की जाती है
1	बी.एस.सी. (नर्सिंग)	4 वर्ष	12 वीं (बायोलाजी)	SC / ST/ OBC
2	जी.एन.एम. (नर्सिंग)	3 वर्ष	12 वीं	
3	पोस्ट बेसिक बी.एस.सी. (नर्सिंग)	2 वर्ष	GNM उत्तीर्ण	

छात्रावास एवं मेस (भोजन) की सुविधा
जिला अस्पताल कटनी, मनोरोग चिकित्सालय इंदौर में प्रशिक्षण
मान्यता प्राप्त - इण्डियन नर्सिंग काउंसिल नई दिल्ली, म.प्र. चिकित्सा शिक्षा विभाग भोपाल, म.प्र. स्टेट नर्सिंग काउंसिल भोपाल, म.प्र. मेडिकल यूनिवर्सिटी जबलपुर

भोपाल में जेएमबी के दो संदिग्ध आतंकी पकड़े, युवाओं को जेहाद करने देश के खिलाफ भड़का रहे थे

भोपाल, यशभारत। राजधानी भोपाल में नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (एनआईए) की छापेमारी लगातार जारी है। एनआईए ने भोपाल से जमात उल मुजाहिदीन (जेएमबी) के दो संदिग्ध आतंकीयों को गिरफ्तार किया है। नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी ने दोनों आतंकीयों को इंटखेडी इलाके से पकड़ा है। आरोपियों के नाम हमीदुल्ला उर्फ राजू गाजी और मोहम्मद सहादत हुसैन हैं। दोनों मूल रूप से बांग्लादेश के रहने वाले हैं। दोनों पर विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर विभिन्न समूह में ऑनलाइन घुणित और आपत्जनक सामग्री पोस्ट करके जेहाद के प्रचार प्रसार में शामिल होने के संभूत मिले हैं। यह आरोपी बांग्लादेश और भारत में अपने सहयोगियों से बात करने के एन्क्रिप्टेड एप का इस्तेमाल करते थे। आरोपी इससे पहले भोपाल में एशबाग में गिरफ्तार जमात ए मुजाहिदीन से जुड़े आतंकीयों के करीबी और सहयोगी हैं। बता दें मध्य प्रदेश एसटीएफ भोपाल ने 14 मार्च 2022 को केस दर्ज कर एशबाग से आतंकीयों को गिरफ्तार किया था। इसके बाद 5 अप्रैल को एनआईए ने केस अपने हाथ में लेकर दोबारा एफआईआर दर्ज की थी। इस केस में 7 आरोपियों को गिरफ्तार किया था। इसमें तीन बांग्लादेशी थे। अभी तक की जांच में सामने आया कि यह आतंकी जेएमबी की विचारधारा का प्रचार करने और युवाओं को भारत के खिलाफ जेहाद करने के लिए प्रेरित करने में शामिल पाए गए हैं।

जबलपुर हादसे के बाद प्रदेश में प्रोविजनल फायर N O C देने पर रोक, अग्निशमन एक्ट होगा जल्द लागू

भोपाल, यशभारत। मध्य प्रदेश के जबलपुर के निजी अस्पताल में अग्निकांड में 8 लोगों की मौत के बाद सरकार गंभीर है। नगरीय विकास एवं आवास मंत्री भूपेंद्र सिंह ने प्रदेश में प्रोविजनल फायर एनओसी जारी नहीं करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही प्रदेश में जल्द ही अग्निशमन एक्ट लागू किया जाएगा। नगरीय विकास एवं आवास मंत्री भूपेंद्र सिंह ने कहा है कि फायर अथॉरिटी के द्वारा एक वर्ष के लिए प्रोविजनल फायर एनओसी दिये जाने का वर्तमान में प्रचलन है, जो उचित नहीं है। इसके स्थान पर बिल्डिंग का निर्माण पूरा होने के बाद पूर्णता प्रमाण-पत्र देते समय फायर अथॉरिटी द्वारा बिल्डिंग का निरीक्षण करके फायर एनओसी जारी की जाये। उन्होंने इस संबंध में जरूरी आदेश जारी करने के निर्देश प्रमुख सचिव नगरीय विकास एवं आवास को दिये हैं मंत्री ने निर्देशित किया है कि अग्निशमन अधिनियम को एक माह में तैयार करें, जिससे अधिनियम को आगामी विधानसभा सत्र में पारित कराया जा सके। उन्होंने कहा है कि प्रदेश में वर्तमान में अग्निशमन एक्ट लागू नहीं है। इससे मैदानी स्तर पर अग्निशमन को लेकर कई विसंगतियां पैदा हो रही हैं। बता दें भूमि विकास नियम के अंतर्गत विभाग द्वारा नगरपालिक निगमों के आयुक्त एवं संभागीय संयुक्त संचालक नगरीय प्रशासन को नगरीय क्षेत्रों, जिला कलेक्टरों को ग्रामीण क्षेत्रों और मुख्य कार्यपालन अधिकारी कैटोनमेंट बोर्ड को संबंधित क्षेत्र के लिये फायर अथॉरिटी घोषित किया गया है।

देश में सबसे ज्यादा रैगिंग के मामलों में दूसरे नंबर पर मध्य प्रदेश, टॉप पर उत्तर प्रदेश

भोपाल, यशभारत। चार साल तक उच्च शिक्षण संस्थानों में रैगिंग की कथित घटनाओं के मामले में मध्य प्रदेश देश में दूसरे नंबर पर है। एंटी रैगिंग हेल्पलाइन कॉन्टैक्ट सेंटर द्वारा प्राप्त जानकारी के अनुसार, इस लिस्ट में उत्तर प्रदेश पहले नंबर पर है। जानकारी के मुताबिक, मध्य प्रदेश में 2017 से 2020 तक कुल मिलाकर रैगिंग की कुल 359 घटनाओं की सूचना दी गई। इस दौरान उत्तर प्रदेश से 510 मामले सामने आए। साल 2020 में भी जब उच्च शिक्षण संस्थान कोविड-19 की वजह से रहे, तो कुछ महीनों के दौरान रैगिंग के 23 मामले सामने आए। साल 2020 में देश में मार्च के अंतिम सप्ताह में लोकडाउन लगा दिया गया था, जिसके बाद सभी तरह की ऑफलाइन क्लासेज को भी बंद कर दिया गया था। मध्य प्रदेश में रैगिंग की घटनाओं ने 2017 में अचानक बढ़ोतरी देखी गई, जब ये 2016 के मुकाबले लगभग दोगुनी हो गई। 2016 में रैगिंग के कुल 55 मामले सामने आए थे, वहीं 2017 में ये 100 तक पहुंच गए। जानकारी के मुताबिक, 2019 तक मध्य प्रदेश में उच्च शिक्षण संस्थानों में हर साल 100 से अधिक रैगिंग की शिकायतें दर्ज की गईं। उच्च शिक्षा विभाग के आयुक्त दीपक सिंह ने कहा, च्दस तरह की शिकायतों को लेकर विभाग के द्वारा हर उच्च शिक्षण संस्थान और विश्वविद्यालय में एक एंटी रैगिंग कमेटी है। छात्र सीधे यहां शिकायत कर सकते हैं या मेल और फोन के माध्यम से भी इस कमेटी से संपर्क कर सकते हैं। सिंह ने कहा कि शिकायत मिलने पर तुरंत कार्रवाई की जाती है।

इंटरनेट मीडिया पर ज्यादा सक्रिय रहने की वजह से समाज से कट रहे बच्चे, हो रहे अवसाद का शिकार

भोपाल यशभारत। राजधानी में 15 दिन के भीतर सैनिट में एक इंजीनियरिंग छात्र और एम्स में एमबीबीएस द्वितीय वर्ष की छात्रा ने खुदकुशी कर ली। वहीं एक आवासीय स्कूल में दसवीं कक्षा के छात्र ने भी छात्रावास में फासी लगा ली। शहर के मनोचिकित्सकों के पास स्कूल और कालेज के विद्यार्थियों के डिप्रेशन की शिकायत लेकर माता-पिता पहुंच रहे हैं। मनोचिकित्सकों का कहना है विद्यार्थी इंटरनेट मीडिया में 72 घंटा सक्रिय रहने की वजह से घर, परिवार और अपने दोस्तों से कटते जा रहे हैं। वह अपनी बात साझा नहीं कर पा रहे हैं। इस कारण वह अवसाद का शिकार हो रहे हैं। भोपाल के मनोचिकित्सकों के पास हर दिन एक दो मामले इस तरह के पहुंच रहे हैं। चिकित्सकों का कहना है कि स्कूल और कॉलेज में मानसिक स्वास्थ्य के लिए बाकायदा कार्यक्रम चलाया जाना चाहिए। काउंसलर की नियुक्ति की जानी चाहिए और ऐसे बच्चों को चिन्हित किया जाना चाहिए जो अवसाद में हैं। गांधी मेडिकल कॉलेज में मनोचिकित्सा विभाग की सहप्रध्यापक ना दी जाए तो वह खुदकुशी जैसा कदम भी वह उठा लेते हैं। दूसरी बात यह है कि बच्चों में प्रतियोगिता की भावना बहुत ज्यादा आ गई है। माता पिता की उम्मीदें भी बच्चों से बहुत ज्यादा हैं। एक अन्य हॉस्पिटल लाइफ भी है। बच्चे होम सिकनेस में रहते हैं लेकिन वह अपने मन की बात माता-पिता से नहीं पता पाते हैं। इस संबंध में बंसल अस्पताल के मनोचिकित्सक डॉ सत्यकांत त्रिवेदी कहते हैं कि इन दिनों बच्चों में डिप्रेशन के मामले बढ़े हैं। इसकी बड़ी वजह यह है कि स्कूलों में मानसिक स्वास्थ्य का परीक्षण नहीं किया जाता। हर स्कूल में एक काउंसलर होना चाहिए। समय-समय पर काउंसलिंग किया है तो समझास देकर बच्चों को खुदकुशी से बचाया जा सकता है।

गाये देशभक्ति के गीत मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने क्रूज पर लहराया तिरंगा

भोपाल, यशभारत। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार शाम को बड़ी झील (भोजताल) पर बच्चों के साथ क्रूज पर तिरंगा लहराकर आमजन से 13 से 15 अगस्त तक हर प्रतिष्ठान और घर में तिरंगा फहराने का आह्वान किया। चौहान ने कहा कि तिरंगा, देश की आन, बान और शान है। मुख्यमंत्री ने भोजताल में क्रूज की यात्रा करते हुए कमला पार्क, शांतल दास की बगिया, राजाभोज प्रतिमा के निकट वीआइपी रोड पर एकत्र नागरिकों और विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए हर पर तिरंगा फहराने के अभियान से जुड़ने की अपील की। श्री चौहान ने राष्ट्र भक्ति गीतों की धुन पर गीतों की प्रस्तुति के साथ बारिश की परवाह न करते हुए संबोधन दिया। गायिका आकृति मेहरा, पुलिस बंड दल और नागरिकों ने राष्ट्रभक्ति गीतों को स्वर दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि 15 अगस्त को देश की स्वतंत्रता के 75 वर्ष पूर्ण हो रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आजादी के इस अमृत महोत्सव के अवसर पर प्रत्येक देशवासी से घर-घर तिरंगा लगाने का आह्वान किया है। प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भारत अपनी साख बढ़ा रहा है। पर्यटन और संस्कृति विभाग के प्रमुख सचिव शिवशेखर शुक्ला भी इस दौरान मौजूद रहे प्रदेश के सभी शहर और कस्बों के वाडों में एक भी घर ऐसा नहीं होना चाहिए, जहां तिरंगा न फहराया जाए। इसके लिए जनजागरण



अभियान चलाएं। प्रत्येक घर निमंत्रण देकर कहें कि मैं तिरंगा फहरा रहा हूँ, आप भी फहराइए। राजनीतिक दल, धार्मिक, सांस्कृतिक, सामाजिक संगठन, व्यापारी सहित सभी वर्गों के साथ बैठक करें। यह बात मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को देर शाम नगरीय निकायों के नवनिर्वाचित जनप्रतिनिधियों को वीडियो

कांफ्रेंसिंग के माध्यम से संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि तिरंगा हमारा राष्ट्र ध्वज है, जो भारत की पहचान और मान-सम्मान है। यह लाखों स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों और वीर क्रांतिकारियों की याद दिलाता है। यह साल विशेष है क्योंकि देश को आजाद हुए 75 वर्ष पूरे हो रहे हैं।

मध्य प्रदेश में अनेक स्थानों पर बन रही भारी वर्षा की परिस्थितियां

भोपाल, यशभारत। जुलाई माह में प्रदेश को अच्छी वर्षा देने वाले कारकों में सबसे ज्यादा महत्वपूर्ण कारक रहा अति कम दबाव का क्षेत्र एक बार फिर बंगाल की खाड़ी में बन गया है। मौसम विज्ञानियों का कहना है कि यह मंगलवार को और ताकतवर बनकर अबदाब में बदल जाएगा। इसके साथ ही मानसून दौणिका नीचे आकर मध्यप्रदेश के बीचों-बीच से होकर गुजर रही है। इसके चलते प्रदेश में कई स्थानों भारी वर्षा की परिस्थितियां बन रही हैं। मौसम विभाग ने मंगलवार सुबह तक के लिए 13 जिलों में अरेंज तो 14 जिलों में यलो अलर्ट जारी किया है। अरेंज अलर्ट- भारी से अतिभारी वर्षा की आशंका



नर्मदापुरम, बैतूल, हरदा, बुरहानपुर, खंडवा, खरगोन, धार, देवास, सीहोर, मण्डला, बालाघाट, सागर, छतरपुर जिलों में कहीं-कहीं भारी से अतिभारी वर्षा हो सकती है। यलो अलर्ट- अलीराजपुर, झाबुआ, बड़वानी, रतलमा, विदिशा, रायसेन, टीकमगढ़, निवाड़, दमोह, पन्ना, जबलपुर, नरसिंहपुर, छिंदवाड़ा व सिवनी जिलों में कहीं-कहीं

रास्ते प्रदेश में आएगा। इसके असर से अगले तीन दिनों तक वर्षा की गतिविधियां बनी रहेंगी, जबकि अगले दो दिनों में इसमें बढ़ोतरी होगी। यह सिस्टम निकलेगा तो इसके बाद 15 अगस्त से बंगाल की खाड़ी में एक और सिस्टम बनता दिख रहा है, जिससे वर्षा का एक दौर और शुरू हो सकता है। मध्य के आसपास स्थिर जोन बना हुआ है पूर्व-पश्चिमी हवाओं के टकराव से वर्षा के दौरान गरज-चमक की गतिविधियां होने की आशंका है। वहीं पश्चिमी राजस्थान में बना चक्रवातीय परिसंचरण और महाराष्ट्र से कर्नाटक तट के समांतर बनी अपतटीय दौणिका भी सक्रिय है।

मध्य प्रदेश में पंचायत के बाद भाजपा को निकायों के परोक्ष चुनाव में बड़ी सफलता

भोपाल, यशभारत। भारतीय जनता पार्टी को विस्तरीय पंचायत के बाद निकायों के परोक्ष चुनाव में बड़ी सफलता मिली है। 51 में से 41 जिला पंचायत अध्यक्ष भाजपा के बने हैं। सीधी जिला पंचायत के अध्यक्ष-उपअध्यक्ष पद का चुनाव 13 अगस्त को होगा। वहीं, अभी तक 107 नगर पालिका और नगर परिषद के अध्यक्ष पद के लिए चुनाव हुए हैं। इनमें से 98 स्थानों पर भाजपा के अध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं। कुल 255 निकायों के चुनाव 13 अगस्त तक होने हैं। पहली बार नगर पालिका और नगर परिषद के अध्यक्ष पद का चुनाव अप्रत्यक्ष प्रणाली यानी पार्षदों में से कराए जा रहे हैं। एक अगस्त से अब तक 169 निकायों में अध्यक्ष- सभापति के चुनाव संपन्न हुए। इसमें 151 स्थानों पर भाजपा को विजयश्री प्राप्त हुई है। लगभग 95 प्रतिशत सफलता भाजपा को मिली है। नगरीय विकास एवं आवास मंत्री भूपेंद्र सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और संगठन के कुशल नेतृत्व में पार्टी को यह अभूतपूर्व सफलता मिली है। मध्य प्रदेश के इतिहास में पहली बार इस तरह की सफलता मिली है। प्रदेश के गांव और शहरों की जनता का अभूतपूर्व समर्थन मिल रहा है। 113 अगस्त तक चलने वाली चुनावी प्रक्रिया में भाजपा के पक्ष में ऐसे ही परिणाम आएंगे। उन्होंने सभी निर्वाचित सभापतियों और अध्यक्षों को बधाई दी है। सोमवार को 62 स्थानों पर हुए निर्वाचन में 53 स्थानों पर भारतीय जनता पार्टी के पार्षद अध्यक्ष व सभापति चुने गए।

वन विभाग ने काली मां के मंदिर के गेट को ईट-सीमेंट से बंद किया विरोध के बाद तोड़ी दीवार

भोपाल यशभारत। राजधानी भोपाल में वन विभाग ने मां काली के मंदिर के गेट को ईट और सीमेंट से बंद करा दिया। सोमवार इसकी सूचना जब कांग्रेस और हिंदू संगठनों को लगी तो वह पहुंच गए। काफ़ी देर एगामा हुआ। बाद में मंदिर का ईंट दीवार तोड़ कर खोला गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार भोपाल के अर्जुन नगर में वन विभाग की जमीन पर मां काली का मंदिर बना था। जिसका गेट वन विभाग ने ईट और सीमेंट से बंद करा दिया। इसके बाद कांग्रेस विधायक पीसी शर्मा, पार्षद योगेंद्र सिंह गुड्डा चौहान और संस्कृति बचाव मंच के अध्यक्ष चंद्रशेखर तिवारी मौके पर पहुंच गए और उन्होंने खुद हंगामा किया। इसके बाद पुलिस बल भी मौके पर पहुंच गया। कांग्रेस और हिंदू संगठनों के विरोध को देखते हुए वन विभाग ने ईट और सीमेंट से बनाई दीवार को तोड़कर गेट खुलवा दिया। जिसके बाद पीसी शर्मा और हिंदू संगठन के कार्यकर्ताओं ने मंदिर में पूजा अर्चना की। वन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि मंदिर वन विभाग की जमीन पर बना है। मंदिर में प्रवेश के लिए दूसरी तरफ से भी गेट है। अब विरोध के बाद दीवार को तोड़ दिया गया है पूर्व मंत्री और विधायक पीसी शर्मा ने कहा कि मंदिर को बिना पुजारी को सूचना दिए बंद किया गया। जबकि मंदिर में अखंड ज्योति जल रही थी। इसके बावजूद गेट को ईट और सीमेंट की दीवार से बंद कर दिया गया। इसके दोषियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई होना चाहिए। वहीं, पंडित चंद्रशेखर तिवारी ने कहा कि मंदिर 70 साल पहले बना है।



राइजिंग मध्य प्रदेश 2022 का मध्य आयोजन

भोपाल, यशभारत। झीलों के शहर भोपाल की धरती साक्षी बनी सूबे की तरक़ी पर चिंतन-मंथन की। भोपाल के होटल ताज लेकफ्रंट में सियासत और मनोरंजन जगत की दिग्गज हस्तियां एक साथ नजर आईं, दरअसल यह अमृत अवसर था- हृदय 18 राइजिंग मध्य प्रदेश का। देश के विभिन्न प्रदेशों में राइजिंग के नाम से News 18 का महामंच विकास पर चर्चा का साक्षी बनता रहा है। इसी सफल एवं सार्थक श्रृंखला में राइजिंग मध्य प्रदेश का भव्य आयोजन किया गया। सूबे की सियासत पर राजनैतिक दिग्गजों ने चर्चा करते हुए अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मध्य प्रदेश सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के बारे में बातचीत की। तिरंगा अभियान और आजादी के अमृत महोत्सव के बारे में भी मुख्यमंत्री ने अपने विचार व्यक्त किए। उन्होंने लाडली लक्ष्मी योजना के जरिए बेटियों को सशक्त बनाने की बात कही। किसानों, युवाओं, महिलाओं समेत समाज के हर वर्ग के कल्याण को ध्यान में रखते हुए योजनाएं बनाने और उन्हें पूरी ईमानदारी से लागू करने की बात की। विपक्ष के आरोपों की ध्वजियां उड़ाते हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने स्पष्ट

किया कि हम तुष्टिकरण की राजनीति नहीं करते बल्कि समग्र विकास और जनकल्याण में विश्वास रखते हैं। इस अवसर पर उन्होंने अपनी बुलडोजर मामा की छवि को लेकर भी बात की। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने जोर देकर कहा कि आदिवासी समाज को अधिकार देकर उनके जीवन स्तर में सुधार लाने वाली शिवराज सरकार के इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत कर रही है, हर गरीब को रहने के लिए जगह मिले, इसके लिए सरकार टोस कदम उठा रही है। हम पर्यावरण सुरक्षा एवं स्वच्छता के साथ तेलीन और ग्रीन एनर्जी पर भी काम कर रहे हैं। 2023 के आगामी चुनाव के प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि हम काम और विकास के आधार पर जनता के बीच जाएंगे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में शिवराज सरकार आत्मनिर्भर मध्य प्रदेश के निर्माण की ओर अग्रसर है। राइजिंग मध्य प्रदेश के महामंच पर मध्य प्रदेश की लोक संस्कृति और कला के जब मनमोहक रंग नजर आए, तब मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का अलग अंदाज दिखा। कलाकारों के साथ मुख्यमंत्री भी जमकर थिरके। प्रदेश के सबसे बड़े मंच पर विभिन्न सत्रों के तहत केन्द्रीय इस्पात राज्यमंत्री फगन सिंह कुलरते, केन्द्रीय जल

शक्ति राज्यमंत्री प्रहलाद पटेल, नागरिक उद्यम मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया, मध्य प्रदेशदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलमथ, मध्य प्रदेश में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विष्णु दत्त शर्मा, मध्य प्रदेश शासन में नगरीय विकास मंत्री भूपेंद्र सिंह, लोक निर्माण विभाग मंत्री गोपाल भार्गव, कृषि मंत्री कमल पटेल, जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलावट, उच्च शिक्षा मंत्री डॉ. मोहन यादव, चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास केलारा सारंग तथा भाजपा विधायक आकाश विजयवर्गीय के साथ ही मध्य प्रदेश के पूर्व मंत्री सज्जन सिंह वर्मा, पूर्व मंत्री सचिन यादव एवं जीतू पटवारी ने मध्य प्रदेश के विकास, नीतियों और योजनाओं के विषय में अपने विचार और सुझाव व्यक्त किए। इस कार्यक्रम में सुप्रसिद्ध फिल्म कलाकार अरू कपूर ने बातचीत के साथ ही देशभक्ति गीत गाकर समां बोध दिया। फिल्म अभिनेता मुकेश तिवारी ने भी कई मुद्दों पर बेबाक राय जाहिर की। इसके अलावा वेबसीरीजआश्रम में पम्पी पहलवान के किरदार से लाइमलाइट में आई अभिनेत्री अदिति पोहनकर और %ट्रेरी मिटटी में मिल जावा गाने से चर्चित बॉलीवुड प्लेबैक सिंगर रुपाती जग्गा ने भी राइजिंग मध्य प्रदेश के मंच की शोभा बढ़ाई।

भोपाल से अमेरिका जा रहे यात्री का लैपटाप एयरपोर्ट पर छूटा, सीआइएसएफ ने दूसरे विमान से पहुंचाया

भोपाल, यशभारत। एयर इंडिया की मुंबई उड़ान से रवाना हुए एक यात्री का लैपटाप राजा भोज एयरपोर्ट पर ही रह गया। यात्री को कनेक्टिंग उड़ान से उच्च अध्ययन के लिए अमेरिका जाना था। उसके टिकट एवं बीजा सभी लैपटाप में ही सेव थे। सीआइएसएफ के एक इन्स्पेक्टर ने कर्तव्यपरायणता की मिसाल पेश करते हुए दूसरे विमान से लैपटाप मुंबई तक पहुंचाया। जानकारी के अनुसार सोमवार को इंडस गार्डन बावड़िया कला निवासी सार्थक चौहान एयर इंडिया की उड़ान से मुंबई रवाना हुए थे। विमान में सवार होने से पहले उसने सीआइएसएफ के हैंड बैगेज जांच काउंटर से सामान की जांच भी कराई। जांच के दौरान ही उसका लैपटाप काउंटर पर रह गया। विमान टेकआफ होने के बाद इन्स्पेक्टर पीपल कुर्मी की नजर लैपटाप पर पड़ी। वे समझ गए यह किसी यात्री का है। लैपटाप लाल था, उस पर केवल सार्थक लिखा आ रहा था। कुर्मी ने एयरलाइंस से संपर्क कर यात्री का विवरण निकलाया। इधर सार्थक चौहान जैसे ही मुंबई एयरपोर्ट पर उतरे, लैपटाप न देखकर चिंतित हो उठे। उसी समय मौबाइल पर इन्स्पेक्टर कुर्मी ने उन्हें जानकारी दी कि आपका लैपटाप एयरपोर्ट पर ही रह गया है। सार्थक को लैपटाप एयरपोर्ट पर होने की जानकारी तो मिल गई लेकिन उसे इस बात की चिंता सता रही थी कि यदि लैपटाप नहीं मिला तो वह अमेरिका कैसे रवाना हो पाएगा। कुर्मी ने मामले की गंभीरता को देखते हुए इंडिया की उड़ान से मुंबई जा रही दो छात्राओं को लैपटाप मुंबई तक पहुंचाने का आग्रह किया। यह उड़ान जैसे ही मुंबई एयरपोर्ट पर लैंड हुई, छात्राओं ने विमान से उतरकर लैपटाप सार्थक को सौंप दिया। सार्थक ने इन्स्पेक्टर कुर्मी की कर्तव्यपरायणता की सराहना करते हुए उनका आभार माना है। सार्थक ने कहा कि यदि मुझे लैपटाप समय पर न मिलता तो शायद मैं अमेरिका

राजधानी में आठ में सिर्फ तीन सीएम राइज स्कूल ही हो पाए तैयार

भोपाल, यशभारत। स्कूल शिक्षा विभाग की ओर से प्रदेश के 274 स्कूलों को सीएम राइज योजना के तहत चयनित किया गया है। इनमें इस सत्र से 50 स्कूलों को सर्वसुविधायुक्त बनाया जा रहा है। इसमें राजधानी में आठ स्कूलों को चिन्हित किया गया है, लेकिन इस सत्र से सिर्फ तीन स्कूल ही तैयार हो पाए हैं। पांच अन्य स्कूल अगले साल तक तैयार हो पाएंगे। भेल स्थित महात्मा गांधी शासकीय उमावि और जहांगीराबाद स्थित रशीदिया स्कूल, टीटी नगर कमला नेहरू शासकीय कन्या उमावि को तैयार किया गया है। जबकि शासकीय बालक बैरसिया, शासकीय हाइस्कूल बर्डी, शासकीय उमावि गोविंदपुरा, शासकीय उमावि निशापुरा व शासकीय उमावि बरखेड़ी जहांगीराबाद को अभी तैयार नहीं किया गया है। विभागीय अधिकारियों का कहना है कि सीएम राइज स्कूलों को पूरी तरह तैयार किया जा रहा है। इस सत्र में सीएम राइज स्कूलों को 12 लाख से 16



लाख रुपये की राशि सर्वसुविधायुक्त बनाने के लिए दी गई है, लेकिन कुछ स्कूलों में भवन की दरकरार है। **माडल के रूप में तैयार है रशीदिया स्कूल** जहांगीराबाद का रशीदिया स्कूल सीएम राइज योजना के तहत माडल के रूप में तैयार किया गया है। पहली से आठवीं तक की कक्षाओं को विशेष थीम पर तैयार किया गया है। इस स्कूल में प्रवेश के लिए काफी आवेदन आए हैं। इस कारण इस सत्र में यहां पर लाटरी के माध्यम से प्रवेश दिए गए। इस स्कूल में बायो टायलेट, मेडिकल रूम, खेल ग्राउंड, कंप्यूटर लैब, म्यूजिक रूम, भोजन कक्ष आदि बनाए गए हैं। इसके अलावा इन स्कूलों में यातायात सुविधा उपलब्ध होगी। शिक्षकों के लिए आवासीय सुविधाएं होंगी। स्कूलों में स्मार्ट कक्षा लगेगी।

सीएम राइज स्कूलों में यह होंगी सुविधाएं

- प्रायमरी कक्षाओं को बच्चों के मानसिक स्तर को ध्यान में रखकर कक्षाओं को तैयार किया जा रहा है।
 - बायो टायलेट तैयार किए जा रहे हैं।
 - स्कूलों में सुरक्षा गार्ड की व्यवस्था रहेगी।
 - स्मार्ट कक्षा तैयार की जा रही है।
 - सभी कक्षाओं को विशेष थीम को ध्यान में रखकर तैयार किया जा रहा है।
 - मेडिकल रूम, खेल के लिए मैदान, कंप्यूटर रूम आदि बनाए जाएंगे।
 - म्यूजिक रूम में सभी वाद्य यंत्रों की व्यवस्था की जाएगी।
 - भोजन कक्ष की व्यवस्था की जाएगी।
 - छात्रावास और बस की सुविधा भी दी जाएगी।
 - सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे, एक-एक बच्चे की ट्रैकिंग एप के माध्यम से होगी।
 - हर शिक्षक का रिपोर्ट कार्ड तैयार किया जाएगा।
- स्कूल को सर्व सुविधायुक्त बनाया जा रहा है। अब मुख्य द्वार से अनजान व्यक्ति क आना-जाना बंद कर दिया गया है। मुख्य द्वार पर सुरक्षा गार्ड तैनात किए गए हैं। पूरे परिसर में सीसीटीवी लगाया गया है। वर्तमान में स्कूल में 14 शिक्षकों की पदस्थापना हुई है। अभी और शिक्षक स्कूल को मिलेंगे।
- हेमलता परिहार, प्राचार्य, शासकीय महात्मा गांधी उमावि
- सीएम राइज स्कूलों को पूरी तरह से तैयार होने में करीब दो साल लगेगे। कुछ स्कूलों को 12 से 16 लाख का बजट दिया गया है।
- डीएस कुशवाहा, अपर संचालक, डीपीआइ

कोविड के चलते दो साल सादगी से हो रहा था ध्वजारोहण



आजादी के 75 वें साल में जोरदार जश्न की तैयारी

कैमोर, यशभारत। स्वाधीनता दिवस की 75 वीं वर्षगांठ के अवसर पर इस बार उद्योग नगरी कैमोर में पूरे उत्साह और उमंग के साथ स्वाधीनता दिवस समारोह मनाने की तैयारी की जा रही। स्कूली बच्चे, एनसीसी के डेडेट्स और एसीसी के सुरक्षा दस्ते के जवान परेड का कड़ा अभ्यास कर रहे। अन्नपूर्णा सहित सांस्कृतिक कार्यक्रमों की भी तैयारी हो रही। पिछले दो तीन सालों से कोरोना के चलते स्वाधीनता दिवस समारोह बेहद सादगी से मनाया जा रहा था इस बार कोरोना की बांझो समाप्त हो गई है साथ ही आजादी का यह 75 वा साल है इसलिए इस बार उत्साह चरम पर है। स्वाधीनता दिवस का मुख्य समारोह एसीसी रामलीला मैदान में आयोजित होगा जहां एसीसी के डायरेक्टर प्लांट ध्वजारोहण करेंगे। मुख्य समारोह के चार-पांच दिन पहले से ही यहां तिरंगा रैली और हर घर तिरंगा अभियान की झलक दिखाई दे रही। एसीसी ट्रस्ट और सी एस आर विभाग की ओर से भी आजादी की सालगिरह पर कई कल्याणकारी कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे। इसी कड़ी में गत दिवस एसीसी ट्रस्ट और जनमंगल संस्थान के संयुक्त तत्वाधान में आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के साथ तिरंगा यात्रा निकाली गई।

एसीसी के डायरेक्टर प्लांट के. आर. रेड्डी के निर्देशन एवं एसीसी ट्रस्ट प्रमुख एनेट एफविश्वस व जनमंगल संस्थान के डायरेक्टर महेंद्र खरे के मार्गदर्शन में एसीसी कुपोषण उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत महिला एवं बाल विकास विभाग के सहयोग से 1 से 7 अगस्त के दौरान विश्व स्तनपान सप्ताह मनाया गया जिसके समापन में एसीसी दिशा सेंटर कैमोर में विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के अंतर्गत परियोजना क्षेत्र के आंगनवाड़ी केन्द्रों में विभिन्न जागरूकता गतिविधियाँ संपन्न की गईं। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं एवं गर्भवती व धात्री महिलाओं को स्तनपान के महत्व, फायदे, साथ ही गर्भावस्था के दौरान किस तरह महिलाओं को अपने और अपने बच्चे का ख्याल रखना चाहिए उसके संबंध में विस्तृत जानकारी वीडियो के माध्यम से भी दी गई। समापन कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों में डॉ. मोहिता दीक्षित ने बच्चे को पूर्ण रूप से स्तनपान कराने के साथ ही दो बच्चों के बीच कम से कम तीन साल का अंतराल रखने की बात कही जिससे एक बच्चे को पूरा पोषण प्राप्त हो सके और बच्चा कमजोर न हो पाए, एसीसी अस्पताल के डॉ. बिंदु राफेल ने महिलाओं व कार्यकर्ताओं को स्तनपान कराने की सही विधि, साथ ही कब-कब बच्चे को मां को स्तनपान कराना और स्तनपान कराने समय किन सावधानियों का विशेष ध्यान रखना, इस पर चर्चा किया। विजयराघवगढ़ ब्लॉक चिकित्सा अधिकारी डॉ. विनोद ने एनआरसी में भर्ती हुए बच्चे को सफलता का कहानी सभी

से साझा कर माताओं को अति कुपोषित बच्चों को एनआरसी में भर्ती कराने हेतु प्रोत्साहित किया साथ ही एनआरसी में भर्ती कराने के लाभ एवं सुविधाओं के संबंध में भी जानकारी दी। कार्यक्रम के अंत में एसीसी सीएसआर प्रमुख श्रीमती एनेट एफविश्वस ने सभी को एसीसी सीएसआर सहित कुपोषण उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत संचालित समस्त गतिविधियों की संक्षिप्त प्रस्तुति के साथ सभी मुख्य अतिथियों एवं प्रतिभागियों का आभार व्यक्त किया। सीएसआर परियोजना क्षेत्र के प्रत्येक 54 आंगनवाड़ी केन्द्रों की एक धात्री माता का चुनाव किया गया जिसने छः माह बच्चे को सिर्फ स्तनपान कराया है और उन्हें मुख्य अतिथियों के कर कमलों से पुरस्कृत कर कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम के अंत में भारत सरकार द्वारा चलाए जा रहे 'हर घर तिरंगा अभियान' के तहत एसीसी दिशा सेंटर के सभी प्रशिक्षणार्थियों व आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं एवं माताओं के साथ तिरंगा रैली दिशा सेंटर से डीएवी स्कूल तक निकाली गई और हिल्ट टैक कैमोर के समीप सभी ने मध्य प्रदेश शासन के अंकुर अभियान के अंतर्गत वृक्षारोपण किया। इस कार्यक्रम में एसीसी सीएसआर प्रमुख श्रीमती एनेट एफ. विश्वास, सेंटर सुपरवाइसर श्रीमती ओमी गुप्ता, एसीसी ट्रस्ट से पंकज द्विवेदी, पीयूष लाल, मोहसीना नियाजी, पूजा तिवारी, राजा मालवी, एसीसी दिशा से अरुणा थापा, पुष्पा जाटव, अर्चना कोतवानी, शालू सिंह, साधना विश्वकर्मा सहित आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं व 42 धात्री महिलाओं की उपस्थिति रही।



हर घर तिरंगा अभियान को लेकर निकाली जागरूकता रैली

मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद के तत्वाधान में विकासखंड बड़वारा में सीएमसीएलडीपी के छात्रों के साथ समिति सदस्यों ने पीले वस्त्रों में हर घर तिरंगा अभियान को लेकर जागरूकता रैली निकाली। साथ ही लोगों से आग्रह किया कि सभी अपने-अपने घरों में, दुकानों और अपने कार्यालय में 13 अगस्त से 15 अगस्त तक राष्ट्रध्वज तिरंगा फहराएं। जागरूकता रैली में सीएमसीएलडीपी अंतर्गत एमएसडब्ल्यू, बीएसडब्ल्यू के सभी छात्र उपस्थित रहे।



हरदुआ में सीईओ ने रोपे विभिन्न प्रजातियों के पौधे

कटनी, यशभारत। जिले में कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर अंकुर अभियान अंतर्गत पौधारोपण कार्य कराया जा रहा है। अधिक से अधिक पौधों का रोपण हो, इसके लिए शासकीय विभागों के साथ ही समाजसेवी संस्थाओं, सामाजिक संस्थाओं को भी अभियान में शामिल किया गया है। अंकुर अभियान के तहत सीईओ जिला पंचायत जगदीश चंद्र गोमे ने ग्राम पंचायत हरदुआ में स्थानीय जनप्रतिनिधियों और ग्रामवासियों के साथ पौधारोपण किया और पौधों के संरक्षण का संकल्प दिलाया। इसके अलावा हर घर तिरंगा अभियान के तहत लोगों से घरों में झंडा फहराने की अपील की गई। इस दौरान ग्राम पंचायत सरपंच, जनपद पंचायत सीईओ राजेश नरेन्द्र सिंह सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

एसडीएम और तहसीलदारों को दी गई निर्वाचन आयोग के निर्देशों की जानकारी

मतदान केन्द्रों के युक्तियुक्तकरण और आधार नंबर डाटा संग्रहण पर प्रशिक्षण



कटनी, यशभारत। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी कार्यक्रम के अनुसार मतदान केन्द्रों का युक्तियुक्तकरण करने और स्वैच्छिक आधार क्रमांक संग्रहण के संबंध में कलेक्टर सभाभार में निर्वाचक रजिस्ट्रार अधिकारी व सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रार अधिकारियों को उप जिला निर्वाचन अधिकारी साधना परसे द्वारा प्रशिक्षण और आयोग के कार्यक्रमों की तिथिवाच जानकारी दी गई। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में सभी एसडीएम और तहसीलदार

पुनरीक्षण गतिविधियाँ
निर्वाचक नामावली के एकजाई प्रारूप का प्रकाशन 9 नवंबर को, दावे-आपत्तियाँ, 9 नवंबर से 8 दिसंबर तक ली जाएंगी। गौरतलब है कि इनका निराकरण 26 दिसंबर तक किया जाएगा। एचके निर्वाचक नामावली का अंतिम प्रकाशन 5 जनवरी 2023 को किया जाएगा।

आधार डाटा संग्रहण
मतदाताओं के नाम एक से अधिक स्थानों पर न जुड़ यह सुनिश्चित करने के लिए आयोग ने आधार नंबर के डाटा संग्रहण की प्रक्रिया शुरू की है। आधार नंबर स्वैच्छिक है, इसके अलावा भी आयोग ने 11 अन्य वैकल्पिक दस्तावेज तय किए हैं। संग्रहित आधार नंबर की शुरुआती 8 डिजिट को मास्क दिया जाएगा। साथ ही आधार कार्ड की कॉपी को डिजिटाइजेशन उपरत डबल लॉक वाले सेफकस्टडी में रखा जाएगा।

सिवर्युटी फीचर वाले परिचय पत्र हों जारी
भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार नवीन सुरक्षा मापदंड वाले मतदाता फोटो पहचान पत्र मतदाताओं को जारी किए जाएंगे। हालांकि पूर्व में जारी ईपिक कार्ड मान्य रहेंगे। आयोग द्वारा तैयार किए जा रहे नवीन ईपिक कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस, पैन कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि की तरह हेरिजॉन्टल, वयू आर कोर्ड पोस्ट इमेज आदि शामिल रहेंगे।

अर्हता तिथि
लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम में प्रावधानित अर्हता तिथि एक जनवरी को आयोग द्वारा संशोधित किया गया है। अब एक वर्ष में 4 अर्हता तिथियाँ निर्वाचक नामावली के लिए निर्धारित की गई हैं। ये तिथियाँ एक जनवरी, एक अप्रैल, एक जुलाई और एक अक्टूबर हैं।

भाईयों का विवाद पहुंचा थाने

कटनी, यशभारत। धरेतू कलह के दौरान दो सगे भाई आपस में भिड़ गए और मामला थाने तक पहुंच गया। बरही थाना क्षेत्र के अंतर्गत खिलौली रोड बरही निवासी राधेगोपाल गुप्ता ने भाई राधाकांत गुप्ता से मारपीट की और जान से मारने की धमकी दी। वहीं दूसरी ओर राधाकांत गुप्ता द्वारा भाई राधेगोपाल से मारपीट करते हुए जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने कांडर प्रकरण दर्ज कर जांच में लिया है।

नाबालिग का नहीं लगा सुराग

कटनी, यशभारत। घर से अचानक लापता हुई नाबालिग लड़की के संबंध में कोई सुराग पुलिस के हाथ नहीं लगे हैं। पुलिस सूत्रों के अनुसार रीठी क्षेत्र निवासी एक नाबालिग लड़की उम्र 17 वर्ष 26 जुलाई को लापता हो गई थी। परिजनों ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराया है कि किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा नाबालिग को अपहृत कर लिया गया है।

विधायक के प्रयासों से 2 घंटे में बदला सलैया-बड़गैया का ट्रांसफार्मर

विजयराघवगढ़, यशभारत। बीती रात मौसम के मिजाज में थोड़ा तब्दीली आई थी। आसमान में बादलों की गर्जना के साथ बिजली भी कौंध रही थी। लोग बारिश की उम्मीद कर रहे थे पर बारिश तो शुरू नहीं हुई अलबत्ता ग्राम सलैया-बड़गैया का ट्रांसफार्मर जल गया, जिससे आसपास के ग्रामों में भी अंधेरा फैल गया। ट्रांसफार्मर जल जाने की खबर मिलते ही ग्रामीण परेशान हो गए थे। विद्युत मंडल के स्थानीय अधिकारियों से संपर्क किया तो पता लगा कि 100 केवी का ट्रांसफार्मर स्थानीय उपकेन्द्र में उपलब्ध ही नहीं है। विद्युत मंडल के सूत्रों ने ट्रांसफार्मर की व्यवस्था में लगभग एक सप्ताह का समय लगने की संभावना जताई। एक सप्ताह तक अंधेरे में बिना बिजली के रहने की कल्पना से ही ग्रामीण सिहर उठे। इस समस्या की जानकारी क्षेत्रीय विधायक संजय

सत्येन्द्र पाठक के कार्यालय में उपलब्ध कराई गई। विधायक श्री पाठक के प्रयासों से कुछ घंटों में ही 100 केवी का ट्रांसफार्मर ग्राम बड़गैया-सलैया के लिए उपलब्ध करा दिया गया। ट्रांसफार्मर पहुंचते ही पूरा स्टाफ कार्य में लग गया और 2 घंटे की कड़ी मेहनत के बाद ट्रांसफार्मर से सलैया भी

प्रारंभ कर दी गई इस कार्य में विद्युत मंडल के जेई विजय धुर्वे का भी विशेष सहयोग रहा। विजयराघवगढ़ विधायक संजय सत्येन्द्र पाठक प्रयासों से ग्रामीणों की गंभीर समस्या का कुछ ही घंटों में निराकरण हो गया। ग्रामीणों में बनवातीधर बड़गैया, रामप्रताप बड़गैया, अश्विनी बड़गैया, सुनील बड़गैया, दिपू बड़गैया, नीरज बड़गैया आदि ने समस्या के निराकरण पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए विधायक श्री पाठक एवं विद्युत मंडल के प्रति आभार जताया।

रेडक्रॉस सोसायटी ने अंकुर अभियान के तहत जागृति पार्क में रोपे पौधे

कटनी, यशभारत। आजादी के अमृत महोत्सव अंतर्गत कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर जिले भर में अंकुर अभियान के तहत पौधारोपण कार्यक्रम चलाया जा रहा है। रविवार को रेडक्रॉस प्रबंध समिति द्वारा अभियान के तहत माधवनगर जागृति पार्क में पौधों का रोपण किया गया। प्रबंध समिति के चेयरमैन सुशील कुमार शर्मा, वाइस चेयरमैन लालजी शर्मा, सचिव डॉ. यशवंत वर्मा की उपस्थिति में सोसायटी के सदस्यों ने पार्क में पौधे रोपे और उनके संरक्षण का संकल्प दिलाया गया। सदस्यों ने जामुन, शोशम, पारिजात, बबूल सहित अन्य प्रजातियों के पौधों का रोपण किया। सचिव डॉ. यशवंत वर्मा ने बताया कि रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा द्वितीय चरण में 10 अगस्त को जागृति पार्क में सुबह 8 बजे से फिर से पौधारोपण अभियान आयोजित किया जाएगा। पौधारोपण कार्यक्रम के दौरान कोषाध्यक्ष रमेश खंडेलवाल, सदस्य गोविंद सचदेवा, सारंग बजाज, अग्रज लहरिया, डॉ. दीपक अग्निहोत्री, अंकित जैन, डॉ. साक्षी जैन, डॉ. आरपी सिंह, अंकित जैन, आशीष तिवारी, पवन बजाज, निरंजन पंजवानी, नितेश बजाज, करण दीपांकर, शिव कुमार सेन, रौनक खंडेलवाल, चंद्रकांत, डॉ. राजेश प्रखर, ज्योति तिवारी, राजा बैरामी सहित अन्य जन उपस्थित थे।

गहोई महिला समिति के रंगारंग आयोजन ने मचाया धमाल

आकर्षण का केंद्र रही कौतुक वेशभूषा, राष्ट्रकवि मैथिलीशरण गुप्त की जयंती पर दो दिवसीय आयोजन



कटनी, यशभारत। राष्ट्र कवि डॉ. मैथिली शरण गुप्त की 136 वीं जयंती के अवसर पर श्री गहोई वैश्य महिला समिति ने दो दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया। इसमें 3 अगस्त को गहोई कॉलोनी स्थित राम जानकी मंदिर में वृक्षारोपण व भजन कीर्तन, एवं 4 अगस्त को बच्चों की नृत्य प्रतियोगिता, एवं महिलाओं की कौतुक वेशभूषा का कार्यक्रम रखा गया। समाज के सरपंच डॉ. हजारीलाल नौगरहिया, ट्रस्ट कमेटी के अध्यक्ष कमलेश सुब्बाने, वरिष्ठ संघ अध्यक्ष ज्योति प्रकाश नगरिया, जागृति समिति अध्यक्ष ओमप्रकाश तपा, विकास मंडल सचिव चंचल कनकने, झुड़ले ट्रस्ट के अध्यक्ष राजकुमार गांधी एवं महिला समितियों से मनन संस्था अध्यक्ष सीमू गांधी, एकता मंडल से विभा नौगरहिया, वनिता समिति अध्यक्ष रजनी बिलैया, उज्वल समिति अध्यक्ष डॉ. स्वाति छिरोल्या एवं महिला समिति अध्यक्ष अर्चना सोनी एवं सभी

समितियों के पदाधिकारियों एवं सदस्यों की उपस्थिति में कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम में लगभग 55 प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा का उत्कृष्ट प्रदर्शन कर जन सराहना अर्जित की। कोरोना काल में इस तरह के सभी सामाजिक कार्यक्रमों पर प्रतिबंध था इस साल इसी कारण इस बार बच्चों एवं बड़ों सभी का उत्साह चरम पर था। कुछ पालकों के विशेष आग्रह पर छोटे छोटे बच्चे भी कौतुक वेशभूषा में मंच पर अपनी प्रस्तुति दी। निर्णायक की भूमिका में गर्ल्स कॉलेज की प्रोफेसर डॉ. साधना जैन, एवं फर्स्ट स्टेप एकेडमी की संचालिका नीतू लालवानी रहीं। फैंसी ड्रेस में श्रेया लहरिया प्रथम, विंदु बिलैया द्वितीय, जयंती गुप्ता तृतीय स्थान पर रहीं, वहीं ग्रुप ए में किंजल नगरिया प्रथम, अथर्व टुड्डा द्वितीय, अक्षिता गुप्ता तृतीय स्थान पर रहीं। ग्रुप बी में आरुषि तपा प्रथम, आर्ची गुप्ता द्वितीय, प्रखर कनकने तृतीय स्थान पर रहे। महिला प्रतिभागियों में रीना

तपा, रीना कुचया, कीर्ति मोदी, योगिता त्रिसोलिया, निधि छिरोल्या, पूजा कनकने ने भी अपनी प्रस्तुति से प्रभावित किया। बच्चों की फेहरिस्त बहुत लंबी है, कार्यक्रम में अशोक सेठिया, पुरुषोत्तम दास टंडन, ओंकार प्रसाद बहरे, ओम प्रकाश छिरोल्या, राजेश बरसैया, राकेश सुहाने, राकेश बहरे, अनुपम त्रिसोलिया, प्रहलाद मरेले, दीपक टंडन, सीपी बरसैया, कैलाश सोनी, राजाराम महतेले, अंगूरी नगरिया, ममता सरावगी, रीता चौदहा, साधना सेठिया, शोभा कस्तवार, निशा कस्तवार, मोहनी बरसैया, रश्मि बरसैया, रीना कुचया, सहित बड़ी संख्या में सामाजिक बंधु, भगिनियों की उपस्थिति रही, कुछ बहनों के द्वारा चाट-फुल्की के स्टाल भी लगाए गए, सभी प्रतिभागियों को प्रोत्साहन पुरस्कार प्रदान किए गए, कार्यक्रम का सफल संचालन विभा कदेले एवं सरिता तीतविरामी द्वारा एवं आभार प्रदर्शन के बाद कार्यक्रम सम्पन्न हुआ।

न्यूनतम मूल्य में पाए अधिकतम लाभ

यशभारत

कलर क्लासीफाइट

1 दिन	- 150/-
3 दिन	- 250/-
7 दिन	- 500/-
15 दिन	- 1200/-
30 दिन	- 1800/-

साईज- 5x1

आवश्यकता, खरीदना-बेचना अपने व्यापार को बढ़ावा दें

बुकिंग हेतु संपर्क करें

यशभारत

कचहरी चौक, कटनी

फोन:- 07622-230033
Email :- katni@yashbharat.com

विक्टोरिया में मिलने के वादे के साथ धूमधाम से बर्मिंघम कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 का समापन

भारत की तरफ से क्लोजिंग सेरेमनी में ध्वजवाहक बॉक्सर निखत जरीन और टेबल टेनिस खिलाड़ी शरत कमल रहे

बर्मिंघम, एजेंसी।
कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 का भव्य समापन समारोह सोमवार को अलेक्जेंडर स्टेडियम बर्मिंघम में हुआ। कॉमनवेल्थ गेम्स का झंडा विक्टोरिया के गवर्नर को सौंप दिया गया। 2026 कॉमनवेल्थ गेम्स ऑस्ट्रेलिया के विक्टोरिया में होंगे। आधिकारिक रूप से कॉमनवेल्थ गेम्स का झंडा अगले मेजबान को सौंप दिया गया। 2026 का कॉमनवेल्थ गेम्स पहला मल्टीसिटी इवेंट होगा जो चार शहरों जिलॉन्ग, बैलेरेट, बेंडिगो और जिप्सलैंड में संपन्न होगा। प्रिंस एडवर्ड ने आधिकारिक रूप से कॉमनवेल्थ गेम्स के समापन की घोषणा की। अब तक का सबसे बड़ा कॉमनवेल्थ गेम्स बर्मिंघम में हुआ। सबसे ज्यादा इवेंट्स और 5000 से भी अधिक खिलाड़ियों ने 11 दिन खेलों में हिस्सा लिया।



बॉक्सर निखत जरीन और टेबल टेनिस खिलाड़ी शरत कमल समापन समारोह में भारत के ध्वजवाहक रहे। भारत ने मेडल टैली में चौथे स्थान पर कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 का समापन किया। 22 गोल्ड मेडल, 15 सिल्वर और 23 ब्रॉन्ज मेडल के साथ भारत के खाते में कुल 61 मेडल आये। ओपनिंग समारोह में भारत के ध्वजवाहक बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु और हॉकी टीम के कप्तान मनप्रीत सिंह थे। 200 भारतीय खिलाड़ियों ने लिया हिस्सा 28 जुलाई से 8 अगस्त तक चलने वाले 16 अलग-अलग खेलों में भारत के लगभग 200 खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। कॉमनवेल्थ गेम्स क्रिकेट में पहली बार शामिल हुई भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने सिल्वर मेडल अपने नाम किया।

61 पदक जीतकर भारत चौथे स्थान पर रहा

भारत ने बर्मिंघम कॉमनवेल्थ गेम्स में कुल 61 मेडल जीतकर इन खेलों में अपने अभियान का समापन किया। भारत के

इवेंट 2022 में जीते कुल 61 पदकों में 22 स्वर्ण, 16 रजत और 23 कांस्य पदक शामिल हैं। भारत के लिए बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेलों के आखिरी दिन पीवी



सिंधु, लक्ष्य सेन और सात्विकसाइराज रेंको रेडडी तथा चिराग शेटी की जोड़ी ने बैडमिंटन में और अचंता शरत कमल ने टेबल टेनिस में स्वर्ण पदक जीते। वहीं, जी साधियान ने टेबल टेनिस में कांस्य पदक हासिल किया जबकि भारतीय पुरुष हॉकी टीम को रजत पदक से संतोष करना पड़ा। भारत पदक तालिका में चौथे स्थान पर

रहा। भारत ने 2018 में गोल्ड कोस्ट में 26 स्वर्ण सहित 66 पदक जीतकर तालिका में तीसरा स्थान हासिल किया था। लेकिन इस बार वह उस आंकड़े को पार नहीं कर

पाया। भारत को सर्वाधिक स्वर्ण और सर्वाधिक तमगे कुश्ती से हासिल हुए, जहां देश ने छह स्वर्ण, एक रजत और पांच कांस्य सहित 12 पदक जीते। भारोचोलकों ने भारतीय अभियान को बेहतरीन शुरुआत करते हुए तीन स्वर्ण, तीन रजत और चार कांस्य सहित 10 पदक जीते। संकेत सरार (पुरुष 55 किग्रा) ने चांदी का तमगा

जीतकर बर्मिंघम 2022 में भारत का खाता खोला था। पीवी सिंधु ने राष्ट्रमंडल खेलों में पदकों की हैट्रिक लगाई। उन्होंने प्रिडुल 2022 में गोल्ड जीतने से पहले पिछले संस्करणों में रजत और कांस्य पदक जीते थे। लक्ष्य सेन, सात्विकसाइराज रेंकोरेड्डी और चिराग शेटी ने पुरुष एकल और युगल स्पर्धाओं में स्वर्ण पदक जीता और भारत ने प्रिडुल 2022 में बैडमिंटन में छह पदक अपने नाम किए।

अचंता शरत कमल ने पीठ के गंभीर दर्द के साथ जीते तीन स्वर्ण सहित 4 मेडल, पूरा किया अपना 13वां पदक

बर्मिंघम एजेंसी। तीन दिनों के अंदर 12

थकाऊ मैच खेलने के बाद राष्ट्रमंडल खेलों के भारतीय नायक टेबल टेनिस खिलाड़ी अचंता शरत कमल को मॉडिया से बातचीत के दौरान बैठने के लिए कुर्सी का सहारा लेना पड़ा। एक के बाद एक लगातार कई मैच खेलने वाले 40 साल के शरत ने इन खेलों में तीन स्वर्ण और एक रजत पदक अपने नाम किया। राष्ट्रमंडल खेलों में 16 साल पहले पदार्पण पर अपना पहला स्वर्ण जीतने वाले इस दिग्गज के लिए बर्मिंघम में उस सफलता को दोहराने के बाद भावनाओं पर काबू रखना मुश्किल था। उन्होंने कहा, 'मैंने पास कोई ताकत नहीं बची है। मैं पूरी तरह से निचोड़ा हुआ महसूस कर रहा हूँ। मुझे वैसा ही लग रहा है जैसा की संतरे का पूरा रस निकलने के बाद होता है। लेकिन मेरे लिये यह दो

सप्ताह शानदार रहे। शरत पर अलग-अलग वर्गों में एक के बाद एक कई मैच के कारण थकान हावी थी और वह अपनी नींद भी पूरी नहीं कर पा रहे थे। पुरुष एकल फाइनल से पहले उनकी पीठ में तेज दर्द होने लगा लेकिन सफलता की ललक ने उन्हें बेहतर करने के लिए प्रेरित किया। उम्र को धता बताने वाले इस खिलाड़ी ने कहा, 'च्यहां कई खिलाड़ी भी मुझसे पूछ रहे थे कि जब भी मैं खेलता हूँ तो मैं हर बार एक नया स्ट्रोक कैसे जोड़ पाता हूँ। मेरे पास इसका उचित जवाब नहीं है, मैं केवल था। उन्होंने कहा, 'मैंने पास कोई ताकत नहीं बची है। मैं पूरी तरह से निचोड़ा हुआ महसूस कर रहा हूँ। मुझे वैसा ही लग रहा है जैसा की संतरे का पूरा रस निकलने के बाद होता है। लेकिन मेरे लिये यह दो

20 साल के लक्ष्य सेन ने रचा इतिहास, कॉमनवेल्थ गेम्स में जीता गोल्ड

बर्मिंघम कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 के दूसरे दिन संकेत सागर, गुरुराज पुजारी, बिंदियारानी देवी और मीराबाई चानू ने वेदलिफ्टिंग में पदक जीतकर भारत का खाता खोला। भारत ने 12 विभिन्न खेलों के स्पर्धाओं में अपने मेडल जीते। भारत कुश्ती, भारोचोलन, बैडमिंटन और टेबल टेनिस (पैरा टेबल टेनिस सहित) में व्यक्तिगत पदक तालिका में शीर्ष पर है। महिलाओं की फोर लॉन बॉलिंग फोर टीम ने स्वर्ण पदक जीतकर इस खेल में भारत को पहला पदक दिलाकर इतिहास रच दिया। वहीं, पुरुष टीम ने भी रजत पदक अपने नाम किया। मुक्केबाजों ने भी बर्मिंघम में भारत का परचम लहराते हुए सात पदक जीते। निखत जरीन (50 किग्रा), अमित पंघल (51 किग्रा) और नीतू (48 किग्रा) ने स्वर्ण जीते, जबकि जैस्मीन (60 किग्रा), मोहम्मद हुसामुद्दीन (57 किग्रा) और रोहित टोकस (67 किग्रा) ने कांस्य के तमगे जीते। सागर अहलावत (92 किग्रा) ने मुक्केबाजी में भारत का एकलौता रजत जीता।



एशिया कप के लिए भारतीय टीम का एलान

कोहली-राहुल की वापसी, अर्शदीप को मौका

मुंबई, एजेंसी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने एशिया कप टी-20 टूर्नामेंट के लिए टीम की घोषणा कर दी है। भारतीय टीम में विराट कोहली और केएल राहुल की वापसी हुई है। रोहित शर्मा ही टीम की कप्तान संभालेंगे। केएल राहुल टीम के उपकप्तान होंगे। इसके अलावा दीपक हुड्डा, अर्शदीप सिंह और आवेश खान टीम में अपनी जगह बचाने में कामयाब रहे। भारत ने 15 खिलाड़ियों की टीम चुनी। बीसीसीआई ने कहा कि जसप्रीत बुमराह और हर्षल पटेल चोट की वजह से चयन के लिए उपलब्ध नहीं थे। इस वजह से उन्हें टीम में शामिल नहीं किया गया है। भारत ने 15 खिलाड़ियों के साथ तीन खिलाड़ियों को स्टैंडबाय पर रहने भी कहा है। इनमें श्रेयस अय्यर, दीपक चाहर और अक्षर पटेल शामिल हैं। एशिया कप के लिए भारतीय टीम-रोहित शर्मा (कप्तान), केएल राहुल (उप-कप्तान), विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), दीपक हुड्डा, दिनेश कार्तिक (विकेटकीपर), हार्दिक पांड्या, रवींद्र जडेजा, रविचंद्रन अश्विन, युजवेंद्र चहल, रवि बिश्नोई, भुवनेश्वर कुमार, अर्शदीप सिंह, और आवेश खान।



वेस्टइंडीज के खिलाफ वनडे और टी20 सीरीज में नहीं खेले थे। उन्हें जिम्बाब्वे के खिलाफ वनडे सीरीज में भी आराम दिया गया है। पिछले साल टी20 वर्ल्ड कप के बाद विराट सिर्फ चार टी20 मैच ही खेल पाए हैं। इस दौरान वह भारत के 19 मैचों में नहीं खेले। इन चार मैचों में उन्होंने 20 की औसत और 128.57 की स्ट्राइक रेट 81 रन बनाए।

ईशान, सैमसन और कुलदीप बाहर

वेस्टइंडीज दौरे पर गए श्रेयस अय्यर, अक्षर पटेल, ईशान किशन, संजू सैमसन, कुलदीप यादव और हर्षल पटेल को 15 सदस्यीय टीम में नहीं रखा गया। इनमें से हर्षल चोटिल हैं। अय्यर और अक्षर को स्टैंडबाई के रूप में रखा गया है। सैमसन, किशन और कुलदीप को बाहर कर दिया गया। वर्ल्ड कप की तैयारियों के लिए बेहतर मौका इस साल ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप से पहले टीम इंडिया की तैयारियों के

टूर्नामेंट की मेजबानी मिली है। भारत और पाकिस्तान की टीमों में एक दूसरे के यहां नहीं खेलना चाहती हैं। ऐसे में यूएई के अलावा श्रीलंका और बांग्लादेश ही मेजबानी के दावेदार थे और श्रीलंका को इस टूर्नामेंट की मेजबानी दी गई थी। श्रीलंका से यह टूर्नामेंट छिनने के बाद यूएई को इसकी मेजबानी मिली है।

टी20 प्रारूप में होगा टूर्नामेंट

एशिया कप इस बार टी-20 प्रारूप में खेला जाएगा। 1984 में शुरू हुआ यह टूर्नामेंट 2014 तक 50 ओवर के फॉर्मेट में खेला गया। फिर 2016 में टी-20 विश्व कप की वजह से इसे टी-20 फॉर्मेट में खेला गया था। तब महेंद्र सिंह धोनी के नेतृत्व में भारतीय टीम ही चैंपियन बनी थी। 2018 में एक बार फिर इस टूर्नामेंट को वनडे फॉर्मेट में खेला गया और रोहित शर्मा की कप्तानी में टीम इंडिया ही चैंपियन बनी थी। अब इस साल टी-20 विश्व कप की वजह से एक बार फिर से यह टूर्नामेंट टी-20 फॉर्मेट में खेला जाएगा।

भारत सबसे ज्यादा सात बार चैंपियन बना। भारतीय टीम अब तक टूर्नामेंट के 13 संस्करणों में हिस्सा ले चुकी है और सबसे ज्यादा सात बार चैंपियन बनी है। इसके अलावा टीम तीन बार रनर-अप भी रही। दूसरे स्थान पर श्रीलंका है। श्रीलंकाई टीम पांच बार चैंपियन बनी है और छह बार रनर अप रही है।

16 की उम्र में कैसे इतनी मैच्योर दिखने लगी थीं हंसिका मोटवानी? मां ने लगवाए थे ऐसे इंजेक्शन!



मुंबई एजेंसी। साउथ इंडियन सिनेमा की सुपरस्टार एक्ट्रेस हंसिका मोटवानी आज (मंगलवार को) अपना 31वां बर्थडे सेलिब्रेट कर रही हैं। हंसिका मोटवानी ने बतौर चाइल्ड आर्टिस्ट अपने करियर की शुरुआत की थी और टीवी शो च्वाका लाका बूम बूम के जरिए घर-घर में मशहूर हो गई थीं। बतौर चाइल्ड आर्टिस्ट हंसिका का काम खूब पसंद किया गया लेकिन इसके बाद जैसे वह पढ़ें से गायब हो गईं।

चाइल्ड आर्टिस्ट को मां ने लगवाए थे ऐसे इंजेक्शन!

काफी वक्त तक हंसिका मोटवानी लाइमलाइट से दूर रहीं और फिर उन्होंने अचानक लीड रोल में वापसी की। हंसिका मोटवानी बेहद कम वक्त में दर्शकों को काफी बदली-बदली नजर आईं। वह पहले से कहीं ज्यादा मैच्योर और सुडील दिखने लगी थीं। हालांकि इसके पीछे की वजह कुछ वक्त बाद सामने आई जिसने सभी को हिलाकर रख दिया था। 16 की उम्र में हंसिका कैसे दिखीं इतनी मैच्योर?

महज 16 साल की उम्र में हंसिका मोटवानी के इतना मैच्योर दिखने की वजह थी उनकी मां द्वारा उन्हें दिलवाए गए हार्मोनल इंजेक्शन। मॉडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक हंसिका की मां उनके करियर को लेकर बहुत ज्यादा सीरियस थीं और उन्होंने अपनी बेटी को हार्मोनल के इंजेक्शन लगवाए ताकि वह हिमेश रेशमिया की फिल्म च्वाका लाका बूम के जरिए बतौर लीड एक्ट्रेस वापसी कर सकें।

इवेंट में लेट पहुंचीं तापसी पन्नू तो हुआ बवाल! पापाराजी के साथ हुई जोरदार बहस

नई दिल्ली, एजेंसी। बॉलीवुड एक्ट्रेस तापसी पन्नू बहुत बेबाक अंदाज में अपनी बात रखने के लिए जानी जाती हैं। एक्ट्रेस हाल ही में एक इवेंट के दौरान पापाराजी से भिड़ गईं। तापसी पन्नू यहां पर अपनी अपकमिंग फिल्म Dobaaraa का प्रमोशन करने पहुंची थीं। मुंबई के Mithibai College कॉलेज में जब तापसी पन्नू पहुंचीं तो बातचीत के दौरान पापाराजी ने उनसे कह दिया कि वह इस इवेंट में लेट आई हैं। तापसी पन्नू जब इवेंट वेन्यू पर पहुंची तो सीधा अंदर जाने लगीं। इस पर पापाराजी ने कहा कि वह पिछले 2 घंटों से उनका इंतजार कर रहे हैं और वह काफी लेट आई हैं। पैपस ने तापसी से थोड़ी देर रुककर तस्वीरें खिंचवा लेने को कहा क्योंकि वह काफी वक्त से उनका इंतजार कर रहे थे।

चुझे जो बोला गया मैं वो कर रही हूँ

वीडियो के दूसरे हिस्से में तापसी पन्नू को सफाई देते हुए देखा जा सकता है जिसमें वह बता रही हैं कि वह सिर्फ उन्हें दिए जा रहे निर्देशों को फॉलो कर रही थीं। तापसी पन्नू ने कहा, चुझे जो बोला गया मैं वो कर रही हूँ। आप मेरे पर क्यों चिल्ला रहे हो? तापसी पन्नू की फोटोग्राफर्स के साथ बहस यहाँ पर खत्म नहीं हुई।

तापसी बोली- एक्टर ही हमेशा गलत होता है

एक पापाराजी से बहस के दौरान तापसी पन्नू ने कहा, चुझे से तमीज से बात करो, मैं बस अपना काम कर रही हूँ। मैं हर जगह वक्त पर पहुंचती हूँ जहाँ भी मुझे कहा जाता है। आप मुझे तमीज से बात करोगे तो मैं भी आपसे तमीज से बात करूंगी। बहस और बढ़ी तो तापसी ने मामला शांत करते हुए हाथ जोड़कर कहा- आप ही हमेशा सही होते हो, एक्टर ही हमेशा गलत होता है।





मोहर्रम: शाम को निकलेगा ताजियों और सवारियों का जुलूस

शहादत की रात पर ताजियों और सवारियों ने की शहर में गश्त

कटनी, यशभारत। पैगम्बर हजरत मोहम्मद साहब के नवासे इमाम हुसैन द्वारा इराक के कर्बला मैदान में अपने 72 साथियों के साथ दी गई शहादत का प्रतीक मोहर्रम मुस्लिम धर्मावलंबियों द्वारा आज मंगलवार को मनाया जा रहा है, इसके पहले कल सोमवार को मोहर्रम की नौवीं तारीख शहादत की रात को शहर और उपनगरीय क्षेत्रों में स्थित इमामबाड़ों में ताजियों और सवारियों को इबादत के बाद रखा गया। इसके उपरांत ताजियों और सवारियों ने शहर में गश्त की। यह सिलसिला सुबह साढ़े 4 बजे तक चलता रहा। रात्रि डेढ़ बजे समस्त ताजिए, सवारी अखाड़े ढोल दिलावर चौक में एकत्रित हुए। यहां से जुलूस रजा चौक, मौला चौक से नगर निगम, कमनियान गेट, सुभाष वाई, मघई मंदिर, कमनियान गेट पहुंचा। यहां खिरहनी फाटक का ताजिया भी शामिल हुआ। लगभग दो घंटे तक मजमा रव. गुलाम भाई की दुकान के सामने रुकने के बाद जुलूस का समापन हुआ।

पुलिस-प्रशासन की तैयारियां पूरी, गाटरघाट कर्बला शरीफ में होगा जुलूस का समापन

मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों में चहल-पहल

मोहर्रम को लेकर शहर के मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों में खासी चहल-पहल देखी जा रही है। मिशन चौक स्थित नगीना मस्जिद सहित मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों में आकर्षक साज-सज्जा की गई है। मोहर्रम पर्व की दसवीं तारीख पर आज मंगलवार की शाम ईश्वरीपुरा वाई स्थित दिलावर चौक मैदान से शाम 5 बजे जुलूस निकाला जाएगा, जो कि शहर के प्रमुख मार्गों से होते हुए मेन रोड पहुंचेगा। यहां गुलाम भाई के करीब 2 घंटे तक रुकने के बाद जुलूस पुनः शुरू होगा और वापस इन्ही मार्गों से होते हुए मिशन चौक पर आजाद चौक होते हुए गाटरघाट कर्बला शरीफ पहुंचकर समाप्त होगा। यहां ताजियों और सवारियों को ठंडा किया जाएगा।

इन स्थानों से उठेंगे ताजिया व सवारियां

मोहर्रम पर्व पर हर साल की तरह इस साल भी परंपरागत रूप से शहर और उपनगरीय क्षेत्रों में ताजियों और सवारियों को रखा गया है, जो कि मोहर्रम के जुलूस में शामिल होंगे। जिसमें ईश्वरी पुरा वाई में मरहूम मोहम्मद हनीफ टीसीका ताजिया, आजाद चौक छोटी मस्जिद के पास मो. हासिम का बड़ा ताजिया, जामा मस्जिद गली में तकिया का ताजिया, मौला भाई का ताजिया, यासीन होटल के पास मुबीन भाई का ताजिया मेहंदी, झर्रां टिकुरिया इमाम चौक में मो जाबिर का ताजिया, खिरहनी फाटक में अब्दुल शकूर का ताजिया, लखेरा लाल बिल्डिंग के सामने मो अय्यूब का ताजिया, पाठक वाई में दिलावर खां का ताजिया, एसीसी फैक्ट्री एसीसी क्वार्टर का ताजिया, पुराना बस स्टैंड रेलवे क्वार्टर से बशीर अहमद का ताजिया, सुभाष वाई में अब्दुल सतार का ताजिया, एनकेजे रेलवे क्वार्टर का ताजिया, नेहरू वाई बरगवां में भैया खान का ताजिया शामिल है। इसके अलावा जिन स्थानों से सवारियां उठेंगी, उसमें ईश्वरीपुरा वाई में अहमद हुसैन बाबा की सवारी, मेराज बाबा की सवारी, पप्पू बाबा की सवारी, मासूम बाबा की सवारी, मिशन चौक नगीना मस्जिद में सुलेमान बाबा की सवारी, सुभाष वाई से मोती बाबा की सवारी, चांद शाह बाबा की सवारी, भट्टा मोहल्ला इमामबाड़ा से जावेद बाबा की सवारी, भारत चौक से हरी बाबा की सवारी, खिरहनी फाटक से शेख रज्जब की सवारी, एनकेजे से मुजावर जमील अहमद की सवारी, एसीसी की सवारी, झर्रां टिकुरिया से अज्जू बाबा की सवारी, आरिफ बाबा की सवारी, लखेरा से मुस्तकीम बाबा की सवारी, बरगवां से भैयाखान के घर पास से सवारी, पाठक वाई पानी की टंकी के सामने पप्पू बाबा की सवारी एवं नई सवारी आजाद चौक धन्ना उस्ताद का अखाड़ा धन्ना का अखाड़ा जुलूस में शामिल है।

गाटरघाट कर्बला शरीफ में होगा मोहर्रम का समापन

मोहर्रम इतजामिया कमेटी के अध्यक्ष तनवीर खान ने बताया कि आज मोहर्रम की 10वीं तारीख 9 अगस्त को शाम 5-6 बजे दिलावर चौक में सवारियां, अखाड़े व ताजिया एकत्रित होंगे, यहां से जुलूस शुरू होकर यासीन होटल, रजा चौक, मौला चौक, नगर निगम के सामने, सुभाष चौक से होते हुए कमनियान गेट पहुंचेगा और कमनियान गेट में लगभग 2 घंटे जुलूस रुककर वापिस होगा। यहां से वापिस होकर जगह-जगह रुकता हुआ मेन रोड से होता हुआ मिशन चौक पहुंचेगा और आजाद चौक से रात्रि 1 बजे गाटरघाट धाऊ चक्की कर्बला शरीफ के लिए रवाना होगा। रात्रि 1 बजे से 2 बजे के बीच जुलूस का समापन होगा। अंजुमन इस्लामिया ट्रस्ट कमेटी के अध्यक्ष कैम अहमद ने बताया कि मोहर्रम महीने का दसवां दिन सबसे खास माना जाता है। मुहर्रम के महीने में दसवें दिन ही इस्लाम की रक्षा के लिए हजरत इमाम हुसैन ने अपने प्राणों का त्याग दिया था। इसे आशूरा भी कहा जाता है।

पति की मौत पर हत्या का संदेह

पीडित पत्नी ने एसपी से की जांच की मांग

कटनी, यशभारत। कुठला थाना क्षेत्र की बस स्टैंड पुलिस चौकी के अंतर्गत बस स्टॉप में कुछ दिनों पूर्व एक युवक की रक्तर्जित लाश मिलने के मामले में मृतक की पत्नी ने हत्या का संदेह व्यक्त किया है। पीडित पत्नी ने पुलिस अधीक्षक को पत्र लिखकर पूरे मामले की जांच करते हुए दोषियों पर कार्रवाई की मांग की है। पुलिस अधीक्षक को दिए गए पत्र की प्रति यशभारत को उपलब्ध कराते हुए रोशन नगर निवासी रीता जायसवाल ने बताया कि उसके पति आशीष जायसवाल मार्केटिंग का काम करते थे। आशीष 2 जून 2022 गुरुवार को रोज की तरह सुबह 10 बजे घर से अपने कार्य पर निकले। उसके बाद आशीष घर नहीं लौटे। 5 जून 2022 को कुठला थाना स्टाफ द्वारा फोन के माध्यम से जानकारी दी गई कि आशीष जायसवाल की मौत हो गई है तथा उसका शव कुठला थाना के समीप बस स्टॉप में पाया गया। पीडिता रीता जायसवाल का कहना है कि पति का शव देखकर ऐसा प्रतीत हुआ कि साजिस पूर्ण उसकी हत्या की गई है। आशीष के मिर पर गंभीर चोटों के निशान व रक्त जमा हुआ था और पैरो के पंजे बहुज ज्यादा सूजे हुए थे व मुंह भीतर की तरफ घसा हुआ फटी हुई अवस्था में था। पीडिता का आरोप है कि उसके पति आशीष जायसवाल की साजिस पूर्ण हत्या हुई की गई है। पीडिता ने पुलिस अधीक्षक सुनील कुमार जैन से पूरे मामले की जांच कराते हुए दोषियों पर कार्रवाई की मांग की है।

ग्रेड सेपरेटर कार्य की गुणवत्ता परखने कटनी पहुंचे रेल जीएम व डीआरएम

एनकेजे में कई घंटे वला निरीक्षण, गुणवत्ता से समझौता न करने के निर्देश



कटनी, यशभारत। पश्चिम मध्य रेलवे के महाप्रबंधक सुधीर कुमार गुप्ता व जबलपुर मंडल रेल प्रबंधक संजय विश्वास का आज सुबह विशेष दौरा निरीक्षण कार्यक्रम के तहत कटनी आगमन हुआ। जबलपुर से कटनी के बीच रेलट्रेक का विंडो इन्स्पेक्शन करते हुए कटनी पहुंचे जीएम व डीआरएम कटनी स्टेशन पहुंचे और यहां कुछ देर रुकने के बाद न्यू कटनी जंक्शन रवाना हो गए। बताया जाता है कि अधिकारीद्वय कटनी में बीना-बिलासपुर रेलखंड पर झलवारा से मझगवां फाटक के बीच बन रहे ग्रेडसेपरेटर के कार्य की गुणवत्ता व गति का निरीक्षण करने कटनी आए थे। इसलिए इंजीनियरिंग विभाग के अधिकारियों के साथ न्यू कटनी छोर में नव निर्माणाधीन ग्रेड सेपरेटर के कार्य की गुणवत्ता व कार्य की गति का निरीक्षण किया और खामियां पाए जाने पर जिन अधिकारियों की देखरेख में ग्रेडसेपरेटर का कार्य चल रहा है, उनको फटकार लगाते हुए गुणवत्ता में सुधार के निर्देश दिए। ग्रेडसेपरेटर के साथ ही जीएम व डीआरएम ने लाखों रूपए की लागत से निर्मित आरआरआई केबिन का भी निरीक्षण किया और उसके संचालन में आने वाली वाधाओं को दूर करने के निर्देश दिए। जीएम व डीआरएम के निरीक्षण के दौरान परिचालन व इलेक्ट्रिकल विभाग के इंजीनियर सहित अन्य रेल अधिकारियों की उपस्थिति रही।

नशे की हालत में युवक की मौत

कटनी, यशभारत। कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत शनिवार की शाम एक युवक को नशे की हालत में जिला अस्पताल पहुंचाया गया, जहां चिकित्सक ने मृत घोषित कर दिया। कोतवाली प्रभारी अजय बहादुर सिंह ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए रखवाया गया है। युवक की मौत किन परिस्थितियों में हुई है अभी इसका खुलासा नहीं हुआ है।

करंट लगने से युवक की जान गई

कटनी, यशभारत। बहोरीबंद थाना अंतर्गत सिमरहा झर खेत तमुरिया में एक युवक की करंट लगने से मौत हो गई है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार ग्राम तमुरिया निवासी 35 वर्षीय हिदायत उल्ला पिता लियाकत उल्ला की करंट लगने से मौत हो गई। पुलिस ने शवपरीक्षण कराते हुए मर्ग कायम कर मामले को जांच में लिया है।

सर्पदंश से युवक के निकले प्राण

कटनी, यशभारत। दौमरखेड़ा थाना अंतर्गत ग्राम सगीना में सर्पदंश से युवक की मौत हो गई है। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार ग्राम सगीना निवासी 30 वर्षीय प्रमोद पिता जय सिंह की सांप काटने से मौत हो गई। सहायक उपनिरीक्षक संतोष विश्वकर्मा ने बताया कि शव का पीएम कराते हुए मर्ग कायम कर मामले की जांच की जा रही है।

दुर्घटना में घायल युवक की मौत

कटनी, यशभारत। रीठी थाना अंतर्गत ग्राम डग में एक युवक की एक्सिडेंट में मौत हो गई। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार ट्रैक्टर क्रमांक एम.पी.21एबी-0573 की टक्कर लगने से ग्राम गोदाना निवासी 46 वर्षीय राम सुजान पिता प्यारलाल लोधी घायल हो गया था। जिसकी इलाज दौरान मौत हो गई है। पुलिस ने शवपरीक्षण कराते हुए मर्ग कायम कर मामले को जांच में लिया है।

किराये से देना है

सिंगल रूम अटैच 3000 प्रतिव्यक्ति, 22 बाई 50 का हॉल सर्विस वालों एवं ऑफिस, बैंक, कार्यालय गोदाम के लिए पता-बीजेपी कार्यालय के सामने, जबलपुर रोड बरगवां, कटनी (म.प्र.) मो. 8109417340

प्लाट बिकाऊ हैं

राय कॉलोनी, शांतिनगर, बारह बंगला एवं समदड़िया सिटी के पास प्लाट बिकाऊ हैं। रेट 1000/- से 1200/- तक अधिक जानकारी हेतु संपर्क करें। मो. 9993705740

पोस्ट कोविड समस्याओं के सही इलाज के लिए मिलें Pulmonologist

डॉ. रिमता बजाज

MBBS, DTC, CCEDM टी.बी., दमा, श्वास, खांसी, एलर्जी एवं ड्रायब्रीज स्पेशलिस्ट मोसम बदलने पर बार-बार खांसी आना, साल भर सर्दी बने रहना, एलर्जी की शिकायत होना एवं नई में सीटी की आवाज आना नोट- स्प्यारोमीटरी (फेफड़ों की कम्प्यूटरीकृत जांच) एवं (एलर्जी टेस्टिंग) की सुविधा उपलब्ध है। संपर्क करें- डॉ. रज्जीव बजाज (शिशु रोग विशेषज्ञ) कन्हैया हरिपटल, माई नदी के पास बरसी रोड, कटनी फोन-07622-236253, मो. 6266203009

पुलिस ने किया दो चोरियों का पर्दाफाश

नगद रूपए, जेवर सहित एक लाख का सामान बरामद

कटनी, यशभारत। कोतवाली पुलिस ने गायत्रीनगर क्षेत्र स्थित सोनी का बगीचा क्षेत्र निवासी एक शांति बद्रामाश को पकड़ कर रेलवे क्वार्टर सब्जी मंडी स्थित एक जनरल स्टोर्स में हुई चोरी की दो वारदातों का खुलासा किया है। आरोपी के पास से एक लाख रूपए का सामान बरामद किया गया है। कोतवाली प्रभारी अजय बहादुर सिंह ने बताया कि रेलवे क्वार्टर निवासी पूजा सिंह चंदेल के यहां विगत 16 जुलाई को दिन दहाड़े उस समय चोरी की वारदात घटित हुई थी, जब वह क्वार्टर में ताला लगाकर रिस्टेदारी

में गई हुई थी। अज्ञात बदमाशों ने उसके सूने रेलवे आवानस का ताला तोड़कर मकान के अंदर से 10 हजार रूपए नगद सहित सोने-चांदी के जेवर चोरी कर ले गए थे। पुलिस ने पूजा सिंह की शिकायत पर अज्ञात बदमाशों के विरुद्ध धारा 454, 380 के तहत मामला दर्ज किया था। इसी तरह विगत 21 जुलाई को सब्जी मंडी क्षेत्र में लक्ष्मी जनरल स्टोर्स नामक प्रतिष्ठान चलाने वाले गौरव केशवानी ने रिपोर्ट दर्ज कराते हुए बताया था कि वह 20 जुलाई को रात दुकान बंद करके गया था। 21 जुलाई को सुबह जब दुकान खोलने पहुंचा तो उसे दुकान में चोरी का पता चला। अज्ञात चोर छत के रास्ते से दुकान के अंदर अंदर घुस कर केश काउन्टर में रखे 5000 रूपए नकद, चेक

बुक व सीसीटीवी का डीवीआर ले गए थे। पुलिस ने गौरव की शिकायत पर भी अज्ञात चोरों के विरुद्ध धारा 457, 380 के तहत मामला दर्ज कर दोनों वारदातों में शामिल आरोपियों की पतासाजी शुरू की। पतासाजी के दौरान मुखबिरो ने पुलिस को बताया कि गायत्री नगर क्षेत्र स्थित सोनी का बगीचा क्षेत्र निवासी पूर्व अपराधी मनोज गोस्वामी पिछले 3-4 दिनों से रात्रि में सतिंध अवस्था में घूम रहा है और कही चोरी भी कर चुका है, जिसके बाद मनोज को संदेह के आधार पर हिरासत में लेकर पूछताछ की गई। पूछताछ में मनोज ने पूजा सिंह के रेलवे क्वार्टर व सब्जी मंडी के लक्ष्मी जनरल स्टोर में चोरी करना स्वीकार किया।

अज्ञात कारण से युवक की मौत

कटनी, यशभारत। कोतवाली थाना क्षेत्र के अंतर्गत सिविल लाइन में एक युवक की अज्ञात कारणों से मौत हो गई है। जानकारी के अनुसार अमन पटेल पिता मुकेश पटेल 20 वर्ष निवासी सिविल लाईन की अज्ञात कारणों से मौत हो गई है। सहायक उप निरीक्षक रामनाथ साकेत ने बताया कि शव का पीएम कराते हुए मर्ग कायम कर मामले की जांच की जा रही है।

a Sainik Conduct Disciplined Degree College Time : 10:30 to 12:30 Only

B.Ed. D.Pharma LL.B. BBA

SILICOBYTE KDC सिलिकोबाइट

Katni Degree College (Group of Education)

आधारकाप, नई बस्ती, कटनी. 9981435977

JOHNSON Not just tiles, Lifestyles.

सभी प्रकार के ग्रेनाईट टाइल्स, इटैलियन मार्बल, सिन्क, कोटा, कड़ा पत्थर होलसेल रेट पर मिलने का एकमात्र स्थान

समर्थ मार्बल एण्ड ग्रेनाईट

पता- टीवीएस शोरूम के बाजू में जबलपुर रोड, बरगवां कटनी मो. 9425153498, 7067666668

HOTEL GRAND MERIDIAN

Facilities: Luxury Rooms, Banquet Hall, Conference Hall, Free Wifi, Cinema, Restaurant, Bar, Car Parking

City Mall, Near Main Railway Station, Barhi Road, Katni MP 483501

Contact-07622-422403, 422404, 422405 www.hotelgrandmeridian.com